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A z obstrukció szám tana.
B udapest, március 6. 

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter mi­
napi be-zédét a  legfrázistalanabb ismeretkör, 
a  mennyiségtan szelleme lengi át. Kivéve egy 
helyet, hol kér, könyörög a kérlelhetetlen 
tizenkettőhöz, hogy hagyják abba dacos, áldat­
lan küzdelmüket, afc egész beszéd egy rideg, 
számok alapján felépülő értekezés, mely meg­
döbbentő kétségtelenséggel tárja fel az ob- 
strukciónak az egész nemzetre kiható káros­
ságát. Hogy a parlamenti munka megakadása 
nemcsak közvetve, égetően szükséges tör­
vényjavaslatok elintézetlensége folytán jelent 
nagy kárt az egész országra nézve, hanem 
közvetlenül, temérdek egyén magánéletébe, 
családi, megélhetési körülményeibe benyúló 
módon is, ezt már tudta az ország. A benn­
tartott katonák és behivott póttartalékosok elég 
szomorúan demonstrálták ezt. Nem sejtette 
azonban mindenki a okát az arányokat, azokat a 
számadatokat, melyek az obstrukció eddig elért s 
meg nem szünése esetén okvetlenül bekövetkező 
kárlékonykodásáról a helyes fogalmat meg­
adják. Eddig köztudomású volt. hogy temér­
dek ember szenved az obstruktorok m iatt; 
ma megtudtuk, hogy hány, s ez minden, a 
nagyarányú ágot c.-ak úgy körülbelül sejtető 
jelzőnél többet mond.

Százhatvanezer ember magánéletét, csa­
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Gyula bácsi.
_ A Budapesti Napló eredeti tárcája.

Irta: Máriásai/ B aruA ui.
— így ni! És most meg vagyok elégedve. 

— szólóit Szentesyné, miközben egy csokor lobér 
szeglüt tűzött a leánya vállára. Bizonyos büszke­
séggel nézto gyermekét, amint az első báljáia 
teljesen készen, a bakfis lámpalázával szoron­
gott előtte.

Az anya mosolyogva évödött vele:
— Te kis bohó te! Hát annyira örülsz az 

első bálnak ? Vagy talán a bosszú ruha teszt ? 
Imponál?

Majd a fali órára nézvo folytatta:
— Most magadra hagylak szivem, hogy én 

is elkészüljek idején. Igaz is, — fordult vissza az 
ajtóból — ha azalatt a Gyula bácsi megjönne, 
fogadd nyájasan. Tudod, ki az a Gyula bácsi? 
Dusay Gyula, jóbarátunk, aki megígérte, hogy 
eljön a mai Anna-bálra. Képzelem, mennyire meg 
lesz lopve, mikor meglátja ezt a szép kis nagy 
babát.

Az asszony idegesen fölkacagott és mintha 
valami folhő lebbont volna el arcán. Aztán gyor­
san kisubant.

A leány macára maradt — Kilenc órára 
járt s a bál csak tizro volt kitűzve. — Fölsóhaj­
tott, látszott, hogy türelmetlenül várja a nagy 
pillnnatot. Telszelegvo nézegetto báli ruháját és 
álmatagon hunyta le a szemét. . .  A báli közön­
ség már szállingózni kezdett. A kocsik egy­
másután robogtak el a villa előtt. A loány

ládi és anyagi érdekeit éri súlyos csapás, ha 
az obstrukció most, a tizenkettedik órában 
végre le nem szerel : ez a Nyíri beszédének 
főakkordja! Rendkívül világos, csupán szá­
mokkal és logikával dolgozó előadásban fej­
tette ki a miniszter, hogyan gyűl a különböző 
évekbeli benntartott s behívandó tartalékosok­
ból és póttartalékosokból össze ez a meg­
döbbentő összeg. Nem lehet nagyításról, a 
mcgkárosuitak számának túlzásáról beszélni, 
mivel a miniszter csak ellenőrizhető szám­
adatokat említett. Ellenkezőleg, az ember inkább 
arra kényszerül, hogy tovább fűzze azt a szám­
tani alapú elmélkedést s a nagy számok bóditó, 
de kissé bizonytalan hatását átfordítsa a ki­
sebb mennyiségek közvetlenebb, szívhez szó- 
lóbb nyelvére.

Mit jelent ez a százhatvanezer szenvedő, 
szétosztva az egész ország lakosságának tö­
megében? Vegyük csak a számokat! Magyar- 
országnak van tizenkilencmilló lakósa. Ennek 
fele férfi, tehát kilenc és fél millió. Legalább 
egy harmada ennek huszonnégy év alatti 
gyerek és ifjú s megint egy harmada a ka­
tona kodás mindennemű formáján tuilevő 
hajlottkoru. Marad körülbelül négynillió amaz 
ember-kontingens számára, mely hadviselőnek, 
a katonasággal nexusban levőnek tekinthető. 
Nos, négymilliót elosztva százhatvanezerrel, az 
eredmény: huszonöt. Tehat a hadviselő nem­
zet minden huszonötödik tagjának magánéle­
tét, lelki-4#- anyagi érdekeit dúlja vagy fogja 
feldúlni a makacsságában megmaradó ob­
strukció. S hogy a legtöbb áldozatnál 
nem csak az aránylag kényelmes polgári élet­
nek az ehhez képest spártai katonásdival 
való kellemetlen megszakításáról van szó, 
hanem fontus exisztencialis zavarokról, bi­
zonytalan jövőbe kilo ódó családalapításokról 
s árván, segély nélkttl hagyott tűzhelyekről 
is, ezt ma megint kiszögezte a miniszter a 
parlament lelkiismerete elé. Elgondolva már 
most, hogy ez a  négymilliónyi emberanyag, 
melyet az obstrukció vészangyala imigy meg

a verandára lépett. A takorlátra támaszkodott. 
Fejét u kezére hajtotta és gondolataioa mé- 
lyodt. Lenge báli ruhájában úgy festett a 
zö'd folyondár között, mint egy könnyedén oda- 
khelt pasztuil-kép. Merengésében észre sem vette, 
hogy egy huszár lépett bo a szobába. A vendég 
m gállott pár lépésnyire a leánytól, mintha lelt 
volna közeledni, nohogy a zajra eltűnjék ez édes 
látomány. Mogpödör o szép szökő bajuszát és 
félig meghutottan, felig hetykén nézegcito a szép 
fiatal leányt. Az meg ott állott a verandán s 
belebámult a száz meg száz gyertyaláng lobogó 
fényességébe, m> ly a bálteremből kiáradt. Kedves 
arcocskájához jól illett a halványkék ég gyöngéd 
világossága.

A huszár pózba vágta magát, összeütötte a 
a sarkantyúját, hogy csak úgy  csengott tő e az 
egész szoba, és minden teketória nélkül meg­
szólalt:

— Szabiid kérnem, kedves kisasszony, hogy 
az olső csárdást velem táncolja?

A lány összerezzent, majd félénkön meg­
szólalt:

— De uram . .
— Tudom, mit akar mondani, kisasszony. 

Maga még nőm is ismor engem. En Dusay Gyula 
vagyok.

— A Gyula bácsi .1 1  — szaladt ki a lány 
száján.

— Gyula bácsi? — kérdezte ámulva és bi­
zonyos sértett önérzettel — nem értőm önt, kis­
asszony.

Éppen belépett Szentesyné.
— Hozta isten, édes Gyulai — köszöntötte 

Dusayt szép, mily hangján. — Szép, hogy eljött. 
Nos és milyen különös arccal állanak maguk it t 
Tudja meg, Gyula bácsi, ez a nagy kisasszony

huszonötödöl, a nemzet legmagasabb fejlett­
ségű, legerőteljesebb, munkában legterméke­
nyebb része s igy tehát eszenciája, érték-kivonata 
a nemzet-szervezetnek, még csak fokozódik a 
vágy, hogy ez a keserű pohár ne kerüljön 
a kiürítésre. S épp ezért igazán kívánatos 
hogy az obstrukció végre értse meg az or­
szág érdekét s ennek feláldozza a sajátját, 
levonva működése számtani mérlegének kon­
zekvenciáit, megóvja ezt a százhatvanezer 
embert a további szenvedésektől.

Mert ha az ujoncjavaslatot nem szavaz­
zák meg rendkívül rövid időn belül, a magyar 
társadalomnak fenékig ki kell üriteni ezt az 
üröm-kelyhet. Hogy tudja lelkiismeretével, enj- 
berszeretetével, nemzeti és állampolgári együtt­
érzésével összeegyeztetni a parlament kerekeibe 
belekapaszkodott obstruktor-raj egy ily nem­
zeti csapás előidézésének és folytonos öreg- 
b té ének tudatát? Hisz tudják, hogy a harc, 
melyet vívnak, egyelőre, még egyideig győze­
lemre nem vezethet. Látják ellenben, hogy 
sebesülteinek száma már rémes s ha hama­
rosan legalább is fegyverszünetet nem kötnek 
s lehetővé nem teszik az újoncok bevonulását, 
egyre nőni fog.

A rideg számokból imigy végül egy köny- 
nvekig meghatóan ékesszóló felszólítás csen­
dül isi: ne szenvedjenek ártatlan, magukért 
és másokért dolgozó emberek azért, mert 
nehány emberben mániákussá vált az obstruk- 
cionális dac! Nem politikai kérdés immár en­
nek az elientállásnak beszüntetése, hanem 
erkölcsi, érzelmi, emberbaráti. A Jegészszerübb 
ismeretág a tiszta logika tudománya, a 
mennviségtan most a szivekhez, az obstrukto­
rok emberi érzéséhez szól. Ne vegyék magukra, 
hogy százhatvanezer embernek, minden hu- 
szonö ödik hadviselőnek megtörjön a szive egy 
nyomorgó család vagy epekedő menya-szony 
eLondoltnra! Mert végre is, ha politikai beiá- 
tá-uk t dán nincs is az obstruáló uraknak, em­
beri érzésük csak van?

ii. ■ . . . .
az én leányom. Kisasszony, van szerencséin be­
mutatni Dusay Gyula lőbadnsgy urat — enyel- 
gett Szentesyné.

— Az ön leánya? — hu'edezett a huszár.
Az asszony ott állott közöltük. Szép volt. 

Sugárzó. Harmincötéves korán .k ragyogásában. 
Elindultok. Az asszony némán haladt Dusay ol­
dalán. Csík éppon n karja reszketett meg, mikor 
a katona kariaba fűztő. A leány ekőzbon azon 
tépeFdött, hogy miért Gyula bácsi Dusay Gyula 
főbaduagy ur, Dusay pedig majdnem kimondotta:

— Az ördögbe is, neki se, de nekem se va­
lami kellemes hogy ilyen lánya van . . .

Dusay Gyula a szupénál a lány mellett ült. 
Egyre-másra huzattá a bús magyar nótákat 
Hébe-hóba diskréten bele is énekelt egy-egy 
szorelmes strófát.

— Húzzad csak, Bélái — szólott oda a prí­
másnak. — Elő azt a hangfogót, hadd sirjon a 
hegedűd.

A cigány föltette a hangfogót s rákezdte a 
huszár régi, kedvenc nótáját: — Fekoteszáru cse­
resznye, Rabod, rabod lettem, szép meuyeesko.

— Ácsi! — rikkantott belő Dusay. Mog- 
fogta a kozóben a vonót és fütyülni kezdte, hogy:

— Csak egy szép lány van a világon. Ezt 
húzzad Béla, rogyásig.

A loány kéjesen hátradülvo hallgatta a ci­
gányt. Valami sujátságos remogés borzongott vé­
gig rajta. Mintha nem bírta volna el azt az édes 
melegséget, amely a szivébe lopta magát.

— Ide, prímás, — duhajkodott a főhadnagy. 
— Idő húzzad, ennek a szépkislánynak a fülébe.

A kis lány elyan valami külnös mámort 
érzett, hogy majdnem elsírta magát — Gyula 
báesi, — szélt zavartan.

Dusay dacosan omelto löl a  fejét.
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jelenti, hogy a király a személye körüli minisz­
terré gróf Khuen-H6d<rváry Károlyt nevezte ki. Az 
erre vonatkozó legfelsőbb kéziratok igy szólnak:

Kedves gróf Tistal Előterjes tése íolvtán önt 
a személyem körüli magyar minisztérium ügyei­
nek ideiglenes vezetésétől ezennel íe'mentem.

Kelt Becsben, 19Ü4. évi március hó 3-ikán. 
FERENC JÓZSEF s. k.

Gróf Tista István s. k.
Kedves gróf Khuen Héierviry I Magyar mi­

niszterelnököm előterjesztődére önt személyem kö­
rüli n agyar miniszteremmé ezennel kinevezem.

Kelt Bécsben, 1904. évi március hó 3-án. 
FERENC JÓZSEF e. k.

Gróf lisza István s. k.

A  helyzet. Tegnap óta nem változott a po­
litikai belvzet. A politikai körökben ma is élén­
ken tárgyalták gróf Tisza Istvánnak azobstrukeió 
letiprására irányuló indítványát és újra konsta­
tálni kell, hogy a miniszterelnöktől éppen a leg­
lelkesebb barátai kívánják, hogy hagyja ki indít­
ványából a házszabályok végleges revízióját. — 
A szabadelvű párt körben ma este hosszabb időt 
töltött Tisza miniszterelnök és tüzotosen magya­
rázta, hogy a házszabálymódositással csak a 
technikai obstrukciót akarja lehetetlenné tenni, de 
semmi olyat nem tervez, ami a legbehatóbb par­
lamenti vitatkozást is megakaszthatná. A ház- 
szabá yroformnak az indítványból való kikapcso­
lását már csak azért sem tartja célravezetőnek és 
helyesnek a magyar miniszterelnök, mert a partok 
mindegyikében vannak oly harcias képviselők, 
akik az indítványok ellen akkor is folytatnák az 
obstrukciót, ha abból a házszabályok revízióját 
kikapcsolná.

Az ellenzék szombati közös konferenciáján 
tudvalévőén elhatározták, hogy a tanácskozást ma, 
vasárnap folytatják a Pannóniában. Följegyozzük 
hát, hogy a mai értekezleten, amely tulajdon­
képpen vacsora volt és nem konferencia, a hur­
coló Szederkényi-pártnak mindössze hét-nyolc 
taaja volt jelen s köztük volt Molnár János is. a 
néppárt egykori vezére. A harcolók elhatározták, 
hogy a képviselőház hétfői ülésében napirend előtti 
felszólalásban szóvá teszik gróf Tisza István minisz­
terelnök indítványát.

*
Politikai körökben nagy feltűnést kelt a Neue 

Freie Presse vasárnapi vezércikke, amely eg enesen 
túlbuzgóságnak minősíti Tisza István indítványát és 
azt a reményét fejezi ki, hogy lisza a há szabályok 
revízió  at ez alkalommal el lógja ejteni, mert vállal­
kozása csakis igy járhat sikerrel.

A vasutasok nagy értekezlete.
Budapest máro us 6.

Az államvasuti a’kalma'-'Ottak összes morga'mi 
bizottságainak kiküldőitől vasárnap délután 3 óranor

— Gyula bácsi, — mormogta a loga között. 
Körű nézet' az asztal körül.

Tekintető a Szcntcsyné tekintetét kereste. 
Egy pillanatra egymásra mcrodti k, mint mikor 
két ellenség néz iar..a.-szemei. Majd az asszony 
szeme mintha elbomáljo?odott volna és Du-av is 
önkénytelenül Jesüiötfo a tekintetét De a követ­
kező perei en már pohárral a kezében od dördült 
a leányhoz:

— A leg>zebbleány,abátkirályné egészségére! 
— kiáltott kábu lan. Koccintottak. A huszár 
megérintette a leány ujjait. Szemük találkozott. 
A huszár nézte, csak nézte a leányt, aki zavaro­
dottan tette le poharát, a nőikül, hogy mogmdve- 
sitetie volna az aikát a pezsaö tüzes habiával.

— Milyen édjsl — súgta n ki a huszár
A leány arcán a hajnal pirossága gyűlt ki. 

Csillogó szemében édes boldogság uuongott • . .
Olt táncolták együtt a szupé csárdást a 

cigány elölt.
— Felségesen táncol — mondta egyre Dusay
— De Gyula bácsi 1 — suttogta a leány 

újból és újból.
— Ördögbe azzal a Gyula bácsival — tőrt 

ki a huszár indulatosan Majd, mintha megiiedt 
volna a saját nyers hangjától, lágyan to’te hozzá :

— Mondja, miért szólít mindig igy?
— Magam sem tudom — telelte a leány fé­

lénken. — Tuán mert a mama . . . —
A főhadnagy, mintüa kellemotlon pontra 

szállt volna a szóváltás, legyintett:
— Hagyjuk e z t . . .  Adton inkább egy szeg­

fűt csokrából, hogy őrizhessek szivem Iölött egy 
emléket a mai édos estről.

A leánv letépett ogy fehér szegfűt s odaadta 
Dusaynak. összenéztek. A lány hirtelen megráz- 
kódott: — Bocsásson meg, főhadnagy ur, — tör-

nagy értekezletre gyűltek össze a keleti pályaudvar 
tanácstermében, hogy az 1901. évi memorandumukat 
mely három év óta elinléietlenUl hever benn a ke- 
reskede.uii minisztériumban, — az állami tisztviselők 
fizetésrendezéséuek ideiglenes igegoldása á tál terem­
tett uj helyzelre való tekintettel, — átdolgozzák, ki­
bővítsék továbbá, hogy megái apilsák azokat az irány­
elveket, amelyeket a mozgalom további folyamán kö­
vetni fognak.

Jóval 3 óra előtt már zsúfolásig meglelt a tagas 
tanácsterem vasúti tisztviselőnkéi, altisztekkel és al­
kalmazottakkal. Vasúti pontossággal pontban 3 órakor 
nyitotta meg a nagyértekezletet Föláessy Árpád, a 
szombathelyi mozgalmi bízót ság kiküldötte. Megnyitó 
beszédjében rámutatott az okra, amely a vasutasokat 
ma a közös értekezletre összehozta, s üdvözölte a meg­
jelenteket. Az értekezlet ezután egyhangúlag elnökké 
választotta íölilessy Árpádot, alelnököské Jalavczky 
Vilmos altisztet Nyilas Ernő mozdonyvezetőt és Ver® 
Mihály vasúti szolgát. Jegyzők lettek: Sümegi Imre 
és Faragó Adolf.

Azután Breuer Ferenc előadó ismerteit© az 1901. 
évi memorandum kiegészítéséül szolgáló úgynevezett 
pótmemoraudumot. Először általánosságban ismertette, 
azután pedig rész etesen magyarázta meg a pőtrae- 
morandum 26 pontját. Ennek megtörténte után az 
elnök vita alá bocsátotta a memorandum egyes pontjait.

A pítemlékirat lőbb pontozatai a köve’kezők:
Az illetmények rendezése tekintetében ragasz­

kodnak az 39OÍ. évben beadottt memorandumban 
foglalt fizetési tervezetekhez mint minimumhoz. 11a- 
Sjnlőan az állami tisztviselőkhöz, a üzetésrvndezésnek 
megtelelő összeg, pótlék alakjában 3903. január hó 
else étől iolyós ttassék. E pótléknak csak a 22°/o-a 
vonassák le a nyugd j-alap javára. A fizetés­
rendezés ne számíttassák előléptetésnek, hanem 
az előléptetés éltől függetlenül 1*. 04. január else étől 
számító eg történjék. Az 1901. évi memorandumban 
kért laübt nlletmény, melv Budapest és Fiume részére 
jelezve van az összes iizletvezetőségi székhelyekre 
is kiterjesz'essék. Városok és községek p acától távol 
eső á oraásokra díjtalanul .'egyenek elküldhetők a 
mindem api éle miszerek. Kérik a szol. áteti rendtar­
tás és ilie m én\szatá yzat mielőbbi átdolgozását, hogy 
az e célra egvbehívandó ankéten az országos bizott­
ság de eg á l ai résztvehessenek.

Az a tiszti rangsor I., I I . III. rangfokoza'ában 
beosztott müveze ő, irodatisztek, lü őházvezeiék, ezen­
kívül az álíomasi e ői árók álloraasielvjg ázók, táv- 
irdaíeivigyázók, távirdaszok, komp ntézók és kezelő­
tisztek lé számából alakíttassák egy összesített u, 
rangsor

Dijnokok I izonyos szolgálati idő után előkép- 
zettségünnek megfelelően kezelő-altiszti vágv keze ő- 
tiszti k nevezést nver.enek és nyugdiiigényük érvé­
nyesítésénél a dijnoki ininéségben töltött idejük be- 
számntassek; egyben kimondaudónak tartják azt 
hogy nyuydi azott lőhivatalnokok dijnoki ál ásra al- 
ka'mazhatók ne legyenek.

A felmondási idő az altisztek és szolgákra 
nézve eg ea ő tegyen a hivatalnokokéval és a fel­
mondási idő az öss 'es a ka mazottakra nézve egy 
évben állapíttassák meg. Horvát-öziavonország terü­
letén szoiga a'ot teljesítő a kalmazottak meg.eJe ő 
személyi pótlékban részesüljenek.

Ezt a pótmemoraudumot az értekezlet egvhan- 
gu ag eltogadta és megválasztotta azt a küldöttséget, 
ameb azt a mii isz érnék és az állam vasúti elnökigax- 
gatőnak át logia nyújtani.

delto a szót — ez a nagy moleg. . .  A zene. .  . 
Vagy mit tudom én. mi van velem . . .

— Maga édes teremtés — suttogta a huszár, 
s szorosabban magához ölelte. Örült szenvedély 
i.\i ! ISűeőlTAk a f io s u u  csárdást. A többiek már 
sorra kidültek, csak ez az egy pár forgott, rezgett 
még a prímás elölt.

A huszár lágyan simogatta ölelgető tekin­
tetével a leányt aki egy forduás közben, mintha 
elszédült volna, pilanatra a huszár vállára haj­
totta a lejét. . . .

Hajnalodon. A fürdő fölött elterülő ordő föl­
éledt. A bokrokb n madarak futtyentgettek egy­
másnak A tűben tü/szemű gyíkok surrantak 
tova. A Mátra sziikadókaiból lehallatszotta hogyi 
források zúgása. Balzsamos illat lebegett a har­
matos pázsit fölött.

Az egyik villa sarokszobájában átölelve 
tartja Szcntcsyné a leányát.

— B»ldóg vagy? — kérdezi gyermekét s 
magához szorítja.

A Lány odatemeti a fejét az anyja keblére.
— Szereted ? — suttogja az asszony és resz­

ketni kezd.
A leány még szorosabban odabuvik az any­

jához. A nyitott verandán át min ha távoli zono 
hangjait hozna a reggeli szellő. Lágyan, édesen.

Az akkordok egv re közelednek és mintegy 
megállanak a voranda olőtt.

— Csak egy szép lány van a világon — 
hallatszik bo a szobába.

— Ez ől - súgja a leány, az anyjának.
Az asszony összerázkódik. Úgy érzi, hogy a 

gyermekleány o két szóban elveszi töio az egész 
ifjúságát . . .

Az indítványok tárgyalása már határozatba
m ent; hogyha a megígért lizetósrendezés május ele­
jén nem lépne életbe, május Ö-ikára országos bizott­
sági ü'óst hívnak össze.

»
Az államvasutak igazgatóságában az a terv me­

rült föl, hogy az utasok a podgyáwzállitás költségét 
a jegy megváltásakor fizessék. Minden jegy után 
20 fillért kellene fizetni az utasnak, akár van oso- 
inagja, akár nincsen, a vasúti podgyászhordároknak 
azonban külön dij nem járna. Egy vállalat már 
ajánlkozott is, amely egy millió koronáért bérbe 
venné a podgyászszállitást és egy-egy hordárnak 
évi 700 korona fizetést adna. E  terv hallatára ma 
gyűlést tartottak a vasalt padgyászhordárok és ott állást 
foglaltak az exisztenoiájukat lenyegető terv ellen. El­
határozták, hogy e hó lő-ikén Budapesten gyűlést 
tartanak és ha szüksége mutatkoznék, monstredeputá- 
cióban mennek a  miniszterhez.

«

A szocialista máv, munkások ma délután a Her- 
mina-kertben gyűltek össze és ott Bokányi Dezső fej­
tegette kívánságukat. Bokányi hangsúlyozta, hogy a 
munkások nem akarnak sztrájkolni csak szervezkedni 
és e végből ajánlja, hogy legközelebb országos gyű­
lést tartsanak. A gyűlést ez indítványt elfogadta.K Ü L F Ö L DAz orosz-japán háború.

B udapest, március 6.'
Vladivosztok bombázásáról ad hirt a félhiva­

talos orosz hírszolgálat és természetesen nem tu­
dunk meg a táviratokból mást, csak azt, hogy a 
japán flotta megint kudarcot vallott és egy órai 
sikertelen ágyúzás után visszavonult. A távirat igy 
is nagyon érdekes. Mert bár a múlt nspokbanVmé- 
telton jelentették Vladivosztok bombázását, a mai hir 
mégis meglepetésszerűen hat és bepillantástenged 
a japánok haditerveibe. A japán flotta, amely 
nyilván a szinte kísérteties alakká vált Togo 
admirális parancsnoksága alatt ágyuzta az ázsiai 
orosz birtok egyik legnagyobb kikötővárosát, öt 
vérteshajóból és két cirkálóhajóból áll. Ebből is 
következtethető, hogy a japánok nagy súlyt 
helyeznek Vladivosztok elfoglalására és ehhez egy­
szerű demonstrációnál nagyobb célok fűződnek. 
Alkalmasint a j pán csapatoknak olyan helyen 
való partraszállitása oéloztatik, hogy a Jalufolyó- 
nál koncentrált orosz sereg elől elvágja a kény­
telen visszavonulás útját. Most már csak az a 
kérdés, sikerül-e a japán flottának elfoglalni Vladi- 
vosztokot. Port-arthuri meddő kísérletük is azt 
bizonyítja, hogy a jól megerősített kikötők el­
foglalása nem könnyű munka, do másrészt tagad­
hatatlan, hogy Vladivosztok számba som jöhet 
Porj-Arthur erődítményei mellett, nagyon való­
színű tehát, hogy a japánok ezúttal elérhetik cél­
jukat és akkor a kelot-ázsiai nagy háborúnak 
nem egészen egy hónap leforgása alatt uj fejezető 
kezdődik.

V Iad i rosxlokot bo ni h ázzá  h.
P íte rv sr  március ti.

Az orosz távirati ügynökség vladivosztoki 
levelezője jelenti mai kelettel: Délután 1 óra 
5 perckor 5 japán hadihajó, 55 percig ágyuzta 
a várost. Részletek következnek.

P é t.rv á r, március 6.
Az orosz távirati ügynökség tudósítójától a 

következő táviratot vette a vár ostromlásáról.
Ma délután 1 óra 25 perckor öt ellenséges 

rérteshajó és két cirbálóhagó közeledott az Asz- 
ioíd-sziget felől az Usszuri öböl pártja felé és 
hadiállást foglalt el a Falroklozz és Szogol 
öböllel szemben és messzelövö ágyúikkal meg­
kezdték a tüzelést. Az ellenséges hajóraj mint­
egy 8 versztnyire volt a parttól. A tüzelés a 
parti erődítések irányult, de nem tett kárt sem 
az ütegekben, sem a városban, mert a legtöbb 
liheg nem robbant fel, mert lidittel volt töltve. 
Ütegeink, raelyok Vuronec tábornok vozér- 
leto alalt állottak, nem viszonozták a tüze­
lést, hanem vártak arra, hogy az ellenség 
közelebb jöjjön. Az ostrom 55 percig tartott;



Budapest, hétfő B U D A P E S T I N A PLÓ 1904. március 7. 3

2 óra 20 porckor az ellenség beszüntette a tü­
zelést, miután 200 lövést tett és Aszkold 
sziget irányába gyorsan visszavonult. Ugyan­
e z  időben az Aszkold szigotnél és a Mainden 
foknál két-két torpedónaszád jelent meg. Az 
ellenséges hajók jéggel voltak borítva. Az 
ostrom, mely bennünk kórt nőm tett, az el­
lenségnek mintegy 200.000 rubeljébe került. 
A legtöbb lövést 6 és 12 hüvelykes ágyuk­
ból adták le. A lakosság, mely miután az 
őrtálló katonák jelezték a látóhatáron felbuk­
kanó japán hajóhadat, már délelőtt készült az 
ostromra, teljesen nyugodt maradt.

X v la d iv o s z to k l  h a jó ra j.
London, március 6.

A Reuier-üqynökséq jelenti lóimból New- 
Tbrion át: Egy Hatodaiéba érkező gőzös közölto, 
hogy az orosz vladivosztoki hajóhad február 29 én 
indult ki onnan. Azt hiszik, hogy az északi vi­
zekben abban a szándékban cirkál, hogy japán 
gőzösöket fogjon el.

P ort-S a ld , m árcius 6.
Egy orosz cirkálóhajó és nyolc torpedónaszád 

ma éjjel Virenniusz tengernagy vezetése alatt innen 
útnak indult

K o r e a i  Ö sszeesküvők.

London, március 6.
A Jfraiar-iigynökség New-Yorkon át arról ér­

tesül Szóidból, hogv a házalók céhének húsz tag’a 
esküvel kötelezte magát, hogy mindazokat a hivalal- 
nokokat megö i, kik a Japánnal való szövetséget elő­
segítik. A japán követség azonnal közölte a koreai 
kormánynyal, hogy ha a kormány az összeesküvőket 
le nem tartóztatja, ngy ezt a japán hivatalnokok teszik 
meg. Ezután állítólag letartóztatták a négy lő-szővivőt. 
Az oroszok, kik rövid idő előtt tértek vissza Andzsu- 
ből Bakcsóba, hír szerint onnan tovább mennek 
ész k tóté.

P o r t-A r th n r n á l  m in d e n  csen d es.
P é t.rv á r, március 6.

Az orosz távirati ügynökség port-arthuri 
levelezőjének következő táviratát teszi közzé: 
Minden csendes. Múlt éjjel heves hóvihar volt.

K h in a  fe g y v e r k e z ik .
Ttonotn, március 6.

A  khinai kormány két Krupp-félo tábori 
üteget vásárolt. Itt meglepetést keltett ama táv­
iratilag érkezett közlés, bogy nincs megengedve 
fegyvereknek Khindón angol zászló alatt való 
szállítása. Egy khinai lap hiro szerint a határon 
állomásozó csapatrészek legénysége közül sokan 
elszökdösnek. H ÍR E K

Budapest március 6.
—  B U D A P E S T I  N A P L Ó . F ebruár 29 ikén  

uj e lő fize té s  n y ílt  & B u d ap esti N aplóra. K érjü s azo­

kat a t is z te lt  o lv a só in k a t, akiknek az e lő fizetése  

ez en  a napon lejárt, m éltózta ssan ak  a m eguiitásrol 

id ejekorán  gon d osk od n i, h o g y  a lap ot akadálytala­
n u l k ü ld h essű k  tovább.

— A h eroegp r im ás á llap o ta . Vaszary Ko’os 
hercegprímás állapota al and ' an javul. Az a z g  eg y -  
házlejedelem nvugodtan töltött éjszaka után a déli 
órákban ismét iö kelt rövid időre. Minthogy étvágya 
is meglőtt most már testi ereje is hamarosan vissza* 
tér. A mai napon ismét sokan tudakozód ak ál'arota 
felől. Ott jártak többek között: Grót Széchenyi Gvu a 
lőlovászmester, Széli Kálmán, IVlassics Gvuia gróf 
Jpponyi Albert, gróf Zichy Nándor, gróf Jpponyi Al* 
bertné s a papság köréből igen sokan.

— E lő lé p te té s . Mint értesülünk, dr. Lers Vilmos 
kereskedelemügyi oímzetes osztálytanácsos az osztály- 
tanáososi jmleget kapta.

— A föudvarnag-yl bíróság. A budapesti ügy­
védi kamara ma dr Sswák Imre elnök ete aiait vá­
lasztmányi ülést tartott, amelyen a /(udvarnagyi bíró­
ság tárgyában benvuitott törvényjavaslattal logla ko­
zott. A karaira egyhangúlag elhatározta, hogv fe irat­
ban üdvözli dr. Pióss Sándor igazságügvminisztert. 
mert ez a törvény avaslat úgy közjogi szempontból, 
mint proceaszuális tekintetekből egyike a legfontosabb 
törvényhozási alkotásoknak. A feliratot küldöttség 
fogja átnyújtani az igazságügyminiszternok.

— W a ld ersee  h a lá la . Hannoverből táviratozzék : 
Az elhunyt TFaiderzee tábornagyot holnap temetik és 
a holttestet ycuersdor/ban helyezik örök nyugalomra. 
Az özvegyhez nagyon sok rőszvéttávirat érkezett* 
Az elsők közt volt Vilmos császár következő távirata: 

Benső részvéttel emlékszem meg én és a 
császárné az ön súlyos veszteségéről, mert tud­
juk, hogy az Istenben boldogultban ön kit birt 
és vele kit veszitett el. Ve em gyászol a had­
sereg, mely úgy tekintett fel reá, mint a komoly 
háborús idők hivatott vezérére. Régi j'barátom at 
veszítem el az elhunytban. Isten vigasztalja és
erősítse önt. Vilmos.

— A  B ib lia i T ársu la t ünnepe. Londonból táv­
iratozzak : A Biblai Társulat százados ünnepe alkal­
mából istentisztelet volt a Szent Pál-egyházban, me­
lyen a királyné és a walesi hercegi pár is jelenvolt. 
A király távolmaradása, egy íélhivata os jelentése 
szerint nem jelenti állapotának rosszabbra fordulását. 
A király valószínűig a jövő hét elején elhagyja a 
betegágyat.

— I . Ja k a b  m egveti Londont. Hotek 
múltak el azóta, hogy I. Jakab, a Szahara 
császárja egyszerűen otthagyta a londoni Savoy- 
hotelben a végrehajtót s nagyboszusan eltűnt, 
magára hagyva bizonytalanságban egész udvar­
tartását. Azóta alig volt valami megemlékezés 
Lebaudyró), aki mindenáron államot akar alapítani 
Afrikában Hanem most egyszerre itt van megint 
előttünk, étetjeit adott magáról. Brüsszelből a 
minap távirat érkezett a londoni Savoy-hotelbe azzal 
a paraucscsal, hogy az udvar rögtön, még az éjjeli 
vonattal Brüsszelbe utazzék. Az udvartartás szörnyű 
zavarba került, az udvarhölgy ok könnyeket ontva 
jelentették ki, hogy lehetetlenség az éjjeli vonatig 
rendbejönni a csomagolással, az udvari marsall 
azonban figyelmeztette őket, hogy „ő felsége14 ezt 
a szót „lehetetlenség44, nem ismeri. Oka pedig 
ennek a sürgős elutazásnak és Londonnal való 
szakításnak az udvari marsall szerint az, hogy 
„6 felsége” méltatlannak taitja, hogy olyan or­
szágban maradjon csak egyetlen percig is, ahol 
egy közönséges hajóskapitánynak ahhoz is joga 
van, hogy állítólagos adósságok miatt őt a 
biróság elé citálja. A nagy sietségnek az is 
lett aztán a kövotkezménye, hogy amikor az 
udvarhölgyek jól megrakodott bérkocsikon meg­
érkeztek, az elkésett éjjeli vonatnak már csak 
az eltünedező lámpásait bámulhatták kétségbe­
esetten. A Szahara császárság eddigi történe­
tének különbon egy másik nevezetes fejeze­
téhez is eljutott. Valósággal nyílt lázadója van 
Goitrand ezredes, a császárság főkormányzója sze­
mélyében, aki a parancs ellenére is Londonban 
maradt. Már rég nincs megelégedve a „császár44 
vis lt dolgaival s megszakította vele az érintke­
zést De a Szaharáról való igényeiről nem mond 
le, annál kevésbé, mert a beduinok várják, hogy 
az élükro álljon. Szóval, van már Lebaudynak 
eilencsászára. Azt is jelentik Londonból, hogy 
északi Angolországn’ik egy cége elkészült már 
azzal a császári palotával, amelyet a Szahara- 
császárságban rendeltek meg, s a cég nem bánná, 
ha az eltűnt I. Jakab már elszállittutta volna ezt 
a palotát. Ez a cég, úgy látszik, aggódik.

— Ssemere Miklós Tatán. Minthogy Konkoly- 
7hege Miklós nőm vállal többé jelöltségét a  tatai ke­
rületben, az ottani szabadelviipárt Szemere Miklós­
nak szánta a képviselőjelöltsóget. Meghívásukra 
ma Szemero több képviselőtársa kíséretében le­
utazott Tatára, ahol hívei lelkesen fogadták. Tisz­
teletére lakomát rendeztek, amelyen Konkoly-Thege 
Miklós ismételten kiielentette, hogy nem lép föl többé 
és maga helyett ajánlotta a választók figyel­
mébe. Kisfaludy öáudor tószt a után Ssemere Miklós 
mondott érdekes poharköszöntőt. Programmjába a 
legelső pont a homestead törvény, a második sz iliu- 
ság tan tasa vidéki eg\ etemekkel, sajtóiskola a apitá- 
sával. (Éljenzés-) Beszélt mó Barrsay Domokos is.

— A z O. M. K. E S zom b ath e lyen . Szombathely 
város és Vasvá'megye közönségének nagy érdek ődése 
mellett tartotta meg alaku-6 közgyűlését az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés szombathelyi kerülete. 
A központ képviseletében a budapesti kereskedő- 
világ kitűnősége utazott lo Szombatheh re Sándor 
Pál vozetése alatt velük együtt dr. Hegedűs Lóránt 
orszácg üiési képviselő is. A vármegyeház nagy­
termében folyt le a g tülés melyen megjelent 
Reiszig főispán és Bezeridj István alispán is. Kaiscr 
La os a szervező-b zott9ág elnöke üdvözölte a meg- 
je’enteket, mire Sándor Pál, Hegedűs Lóránt, Fürst 
Bertalan és még többen ismertették az 0 . M. K. E* 
céljait.

— A M agyar J o g á s z e g y le t  lu b llenm a. A Ma­
gyar Jogaszegx let e h nap '7-én éri meg ionná 'ásá- 
nait bus/onöiödik évfordulóját. Az egyesület nagvobb- 
stabásu g' ü ésro készül az éviordu o alkalmából.

— M u latság . A szállodai es vendéglői a kalm a- 
zottak nemzetközi genfi szövetkezetének budapesti 
Oöziáiya e hó 14 éu jótékonycélu táncestét ad a Teréz­
városi Kaszinóban, — A Hcrczeg Ferenc társaság 
lényesen sikerült bált rendezett az Otthon-Körben. A 
vendégek vidám hangulatban maradtak együtt vir­
radatig.

— Közjegyzők gyűlése. A budapesti kir. köz­
jegyzői kamara ma tartotta rendes évi közgyűlését. 
Az előterjesztett jelentés részletesen kiterjeszkedik a 
közjegyzői intézményt érintő u;abb mozzanatokra és 
intézkedéseket kér annak lejiesztése érdekében A je­
lentést tudomásul vették az án megválasztotok a tiszti­
kart, nagyjában a régieket.

— A brüsszeli pör. A belga fővárosból ir ák. 
hogy a most lolyó pör megindítása előtt gróf Lónyay 
Eiemérnó ügy védje. Janson Pál Emil lépéseket t lt a 
belga udvarnál arra, hogy a pör a királyi ház érde­
kében elmaradjon. Az udvari kabinetiroda ut áu tudo­
mására jutiatta Lipót királynak, hogy grót Lónyay 
Eiemérnó szívesen elált a keresettől, ha a király ki­
fizeti Lujza hercegasszony hitelezőit, neki ped g  ismét 
megadja az őt illető és addig é.vezett évjaradékot. 
Janson hangsúlyozza azt is hogy Ste.ánia íőnercegnő 
mindenképpen kerülni akarja azt a botrányt, amely 
annak nyomában támadna ha Lujza herce. asszony 
hitelezői a törvény útjára terelnék követeléseiket. A 
király két ügyvéd e által visszau'asitot'a ezt az egyez­
séget. Janson még egyszer kísérletet tett a botrány 
elkerüésére s figyelmeztette a király t e  pör következ­
ményeire, de a király makacsul megmaradt a mellett, 
hogy csak pöröíeuek leányai, ő nem fizet. A belga 
lapok megtámadták annak az orvosi bizottságnak a 
szakértői véleményét, amely kimondotta, hogy Lujza 
hercegasszony tovább is a lindenhofi gyógyintézetben 
tartandó. Kifogásolja a belga sajtó, hogy a bizottság­
ban a brüsszeli egyetem orvosi fakultása nem volt 
képviselve, hanem helyette Melis boga királyi udvari 
orvost küldték ki. ami nem bizonyít valami túlságosan 
a bizottság elfogu atlansága mellett.

— Jövendő. Előkelő és változatos tartalommal 
jelent meg Bródy Sándor kitűnő revüjének legújabb 
száma. Az aktuális és szépirodalmi közleményekben 
gazdag lüzet tarialma a következő:

Mezői Ernő : A következő felvonás. — Szász 
Zol'án: Nyelvész-háborúság. — Ö csé  lányok. Színházi 
lányok. — Bródy Sándor: A k iray  fia — Ferenc 
császár Erdélybe járt. — Japán tengeri csata a közép­
korban Japán eredeti rajz. — Bársony István : Hóüér- 
kivégzés. — Dr. Máday Andor: Japán és a nőkérdés. 
—- Szilagyi Béla: Egy emberről. — Félix tíroduwsky: 
Erdőben. — E rd 's  Renée Kleopara — Paui V er- 
laine : Láz. — Andrejev Leouid: Val a. — Pásztor 
Árpád: Ó szerelem. Egy sor. — A színjáték, r. m .: 
, Sorsúm.Corda . — írókról — könyvesről. — Ez. Z : 
Pásztor Árpád. Versek. — To szio L e i:  Háború és 
béke. — Természetiudománv. ProphUazis. A rád'um- 
sugarak es a kigyóméreg. Rendellenesen táplálkozó 
növényéi.

— Ö n g y ilk o s  d iák. ZMvdról táviratozzák, hogy 
az ottani állami főreá'is óla VI. osztályának tanú ója, 
Rónay Lehel, Rónay ba ázsíalvi ügyvéd fia flóbert- 
pisztolylyal agyonlőtte magát. A tizenötéves fiú azért 
lett öngyilkossá, mert ah ja megdorgálta és nem en­
gedte el a diák hangversenyre.

— A vasárn ap i m an k aezü n et. A Kereskedői/jak 
Társulata határozott á lást logla t azokkal a mozgal­
makkal szemben m ehek a vasár api munkaszűneiról 
6ZÓ.Ó rendelet meguvirbálását ceioz/ak. A társulat or­
szágos mozgalmat ind tolt s április hó eleőn a óvá­
rosban nagvgvi'.ést tari. A tarsu at mozgalmát nem­
csak az alka mázolták, de a fővárosi kereskedő iő- 
nökök legnagyobb része is támogatja, a vnlearó> pedig 
napról-napra érkeznek az ország- minden részéből 
lenes hangú átírások mehekben az egyesü elek a 
mozgalomhoz va ó csa-lakozást jelentik be.

— Elevenen eltem etve. A schroáowici bán1 á- 
ban a mu t héten a föld elborito'.t egy akuát, amely­
ben négy bányász végezte munka át. A földomlás 
folytán az akna elzáratott a külvilágtól és a bent­
rak edtek nem menekülhettek. Egy  bányamérnök ve­
zetése mellett azonnal megkezdték a mentési munká­
latokat és négy nap négy éj el szakadatlanul dolgoz­
tak, hogy cllávolitsák a földet. Már már feladtak min­
den reményt, hogy szrrencsétlen társaikat még é ét­
ben ta'álják, de a negyedik nap délután áu mégis 
sikerült utat törui hozzájuk. Az akna mélyében 
ott; feküdtek* egymás mellett a bányászok — 
a.éltan. A gvorsau alkalmazott orvosi segé y foly­
tán magukhoz tértek és étel-italtól kissé meg­
erősödve elmondták, hogy a szerencsétlenség után 
rögtön maguk igyekeztek kiszabadulni és teljes 
erőből kezdték ásni a földet. Időközben azonban az 
éhségtől és szomjúságtól mindjobban elgyöngültek és 
tetézte még bajukat, hogy lámpáik egymásután alud­
tak ki. A koromsötétségben azt sem tudtak, hogy 
mióta vannak már a löld alatt, és borzalommal vár­
ták halálukat.

— A t é l i  fürdő év a d  e  Lukáosfürdőben. Február 
hóban számosán keresték .el a küllő dről a tízt-Lu- 
kácsiürdőb meivnek orró-meleg kénes forrásai és 
természetes asvánviszap ürdője tóién is rendelkezésére 
úil a szenvedőknek en\ hülést Ó3 gyógyulást nyújtva. 
A téli vendégnévsor eddig összesen 1295 fürdóveu* 
déget mutat ki Felemlítjük azok közül, akik február 
hóban ott laktak, a követkéz kot: Harta Mihail, 
FnscbofT B. Huss Carusso Panagc, Scbapira Noah, 
Nicolau tí. N. Galatz, Goldenrweig Hugó tíraila Toie- 
len Maria Bécs, Dragutinovios Boza Befgrád, Cas em 
Adolf Bécs, Angeloscu Georgos, L. Gturgiu, Bar-
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toloraev Georges Cernavoda, Kürthy Albert és 
neje tíécs, Waohner Berta Szásztélen, Kispatio 
Máté Eszék, Vámos Jakab Nagyvárad, tí. Tóth 
Ferenc Nagykőrös, Kotyolár György Pa-Csala, 
Ma iojlovits L. István B -Szt.'Tamás. Beöthy János és 
neje Ga ga-Nocsa, dr. Maczner Jenő és csa'ádja Lo- 
soncz, dr. Mánia Gyula Balázs.alva, Nagy Zsigmond 
re!, ie kész Szilágy Baba Sa ler Laosnó és leán\a 
Nagykanizsa, Kempreoht László Eger Hoibaner La- 
íosiió Losonoz, Nenadovics Andor Temesvár, Tichy 
Fereuoné Brassó-Földvár és még számosun, kik iára- 
daima kát kipihenték, egészségüketacéio .tak és kelle­
mesen szórakoztak e kiváló budai gyógyfürdőben. A 
szórakozásról télen is kellő módon van gondoskodva, 
így a gyógyteremben minden hó’en több estélyt ren­
deznek. meiyek a közönség nemzetközi jellegénél 
lógva szép és rendkívül érdekes látványt nyújtanak.

— A várm egyei tisz tv iselők  választm ányi 
ülése. A Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületének 
választmánya vasárnap dé e ótt 10 órakor rendkívüli 
ülést tartott Pestvármeg\e székhazában. Az ülést 
dr. Wekcrle Sándor e nők nyitotta meg, szép szavak­
kal utalva arra hogy egyfelől a vármegyei tisztviselők 
egyesülése, másíelől a kormány igaz jóindulata meg­
hoztak már a vármegyei tisztviselők számára azt a 
törvényjavaslatot, amely régi jogos igényeknek telje­
sülését jelenti. Felkérte az egyesület tisztikarát, hogy 
ismertesse a törvényjavaslatot s kommentálja az egyes 
szakaszokat.

Dr. Horváth József tb. iőszolgabiró. egyesületi 
titkár közel egy óráig tartó beszédben ismer.etle és 
méltatta a javas atot.

Kieme te annak előnyeit, de egyúttal hangsú­
lyozta bogv az uj javas attal nem ériek a vármegyei 
tisztvisel’k mindent, amit kívántak: az automatikus 
előléptetést, a magasabb fizetési osztályba és tere­
sen egyenrangú elbánást az államhivatalnokokkal. 
A törvénvjavas at reudc kező része és indoko ása 
sem fedi egymást ,e esen A törvényjavaslat 
ugyanis megoldatlanul hagyia a főszolgabírói áta- 
Jánvok kérdését illetve jelzi, hogy e/efc eg\sége- 
seö meg nem oldhatók, hanem hogy ezek megoldása 
a törvényhatóságokra vár. Előadó ezt nem kilocá- 
so<ná ba a avaslat ezt kötelességévé tenné a vár- 
meg éknek és ba kijelentené hogy a vármegyék igv 
támadt tönb szükségletét átveszi a belügyi tárca ter­
hére. Mivel ez nincs benne a javaslatban, állast kel­
lene foglalni e tekin'e’ben is Ezután belerjesztette az 
összes beéraezeit indítványokat

Az előadó beszéde nyomán széleskörű vita indult 
meg mel\ ben résztvettek ? lssekutz Aurél fő egyző, 
Ivánka Pál Iőszolgabiró, Tarnay G \ula alispán, Goda 
Bóia alispán, Czobor László alispán, Imre József iő­
szolgabiró. Vinczehidy Ernő főjegyző, dr. Slihaovics 
Ödön árvas/éki elnök, dr. Hirko Bé a főorvos, Je- 
rencry és Landauer aljegyzők Szikszay Pál alispán, 
Bentczky Lajos alispán s maga dr. Wekerle Sándor 
elnök is. A vita eredménye az lett, hogy a 
föszolgabirákra sere mes 6 §. módosítása végett 
megkeresik a kormányt és kimondták, hogy VII. 
osztályba való elólépést az ülnökökre és I. al­
jegyzőkre is kitér esz eni kérik. Megkeresik a kor­
mányt a szolgabirák és aljegyzők érdé Kében arra. 
hogy a X -bői a IX. osztályba automatice lephesse­
nek e ő  12 évi szolga at után hogy azokban a vár* 
meg ékben, ahol jelenleg két I. aljegyzői áfás van. 
ott jövőben is két ilyen áfás 6zerveztessék, vé­
gül megkeresik az orsz. egyesület utján a törvény- 
hatóságokat, hogy a tőszolgabirói átalányokat a ko­
lozsvári határozat értelmében a törvény életbelép'etó- 
sóvel egyidejűleg rendezzék.

— A rádiómról. Az egyetemi természetrazi 
szövetség péntek esti ülésén Szilárd Be a magas szín- 
vona u előadást tartott a rádiumról C ure és a saját 
kísérletei alap án A köz .nség a mindvégig érdekes 
előadást figyelemmel bal.gáttá.

— Cseh német dulakodás. Prágából távira'óz­
zák: Ma délektt kevéssel 9 óra után a Grabenen tün­
tető séta volt észlelhető. Rövid idő múlva az utcák 
megteltek néppel. A járó-ke Ők közölt sok cseh 
tanuló volt látható, jelvény sapkákkal és mind 
több jolvényes diák járt-kelt az utcán. Sok nem­
zeti szocialistát lehetett látni, gomblyukában piros, 
fehér szeglükkel. Mikor a jelvényeket viselő mint­
egy 200 diák a sapkát és jelvényt nem viselő német 
diákok kíséretében megjelent, a tömeg kiabálással 
fogadta őket és kezdte őket szorítani. A tömegesen 
megjelent rendőrség igyekezett a diákoknak utat csi­
nálni és őket a támadásoktól megvédeni. Mégis s ke­
rült a tömegnek közel férkőzni a diákokhoz és inzul- 
tá ta  őket. Néhánynak letépték jelvén sapkáját le érői, 
többen vetést kaptak. Mikor az a hir terjedt el, hogy 
egy német véresre vert egy csehet, nagyobbra nőtt a 
tömeg izgatottsága és a helyzet oly veszélyessé vált, 
hogy a gyalogsági laktanyában készenlétben tartott 
katonaság, a 22. vadászzászlóalj és a 13 dragon\os- 
ezred egyik százada kivonult és a Grabent teljesen 
kiürítette lezárta és a tömeget a Veccel-térre szo­
rította, aztán lassanként szétverték. Negyvennyolc 
személyt letartóztattak. A katonaság megjelenése előtt 
a Grábenen látták ticrold, Aniz, Byba, Baxa és Kwfác 
képviselőket. Klolác beszédet akart intézni a néphez, 
de a rendőrség megakadályozta.

— Vakmerő betörök Bindhofler La os fővárosi 
tanító, amikor tegnap este hazament Rottenbiller u'ca 
42. számú lakására nagy meglepetéssel látta, hogy 
az előszoba ajtaja nyitva van. Bement a szobába, ahol 
egy kopottau öltözött fiatalember javában csomagolta 
az értékes holmit. Bindhoffer megragadta a betö­
rőt, mire az kést rántott és meg akarta szúrni 
a tanittót. Ez erre eleresztette a tolvajt, aki 
kifutott a lakásból. Ugyanakkor ért haza a  tanító lo- 
lesége is. Be akart menni a lakásba, amikor az előszoba 
ajtaja mögött meglapult ember ugrott elébe, mellbe 
lökte és elmenekül. Ez a betörő társa volt. A tol­
vajok magukkal vitlok egy aranyórát és készpénzt. 
A vakmerő betörőket nyomozza a rendőrség.

— L etartóztato tt óvadekskkasstó . A rendőr­
ség letartóztatta Kempden Béla 30 éves végzett jogászt, 
aki a Kossuth Lajos-utca 14. szám alatt Magyar uta­
zási iroda címen vállalatot szervezett. Többek között 
pénztárosnak szerződtette Koháty Gyula kereskedőt, 
akitől cCO korona óvadékot vett lel. A vállast a>ón­
ban megbukott és Koháry követelte az óvadékot, amit 
azonban Kempelen már elköltött. A kereskedő felje­
lentésére a rendőrség ma letaitóztaita Kempelent, aki 
azt mondja, hogy a pénzt a vállalatba lektette.

— Társasutazás Konstantluápulyba. A Központi 
Menetjegviroda vezetésével március 29-én Konstanti­
nápoly ba induló társasutazás iránt igen nagv érdek­
lődés mutatkozik, mert még mindeneinek ólónk em­
lékezetében van az a páratlanul vendégszerető fogad­
tatás, amelyben a Rákóczi-zarándoklat alkalmával 
részesítették a törökök a mt netjegyiroda utasait. A 
részvétel dija teljes ellátássá , kalauzolással, be.épŐ- 
dijakkai. borravalókkal vagyis az összes költségekkel 
egyetemben Budapestről, mindvégig I. osztályon 376 
korona, a  II. osztályon 275 korona. Vasúton 11 osz­
tói on, ba ón pedig I. osztá von 295 korona. Kolozs­
várról mindvégig 1. osztály 360 korona II. osztály 260 
korona. Vasúton II., hajón pedig I. osztály 280 ko­
rona. Külön kirándulás a kisá siai Imidbe, az 1 osz- 
tá yon 40 korona. Brus ába 120 korona és Smyrna- 
Efesosba 3 0 korona. A konstantinápolyi u ra a részt­
vevők kényelme érdekében, minél előbb kell jelent- 
kezui a Központi Menetfeoyu ódában, (Budapesten. IV., 
Vigadó-tér 1. szám alatt) ahol bővebb fevilágositás 
és részletes útiterv is díjtalanul kapható.

(x) Aki kertjét szereti, szép virágokat és 
konyhakerti terményeket akar az tedezze magszük­
ség e et Mauthner Odón cs. és kir. udvari mag kereskedő- 
seben, Budapest. Kotienbiiler-u. 33. sz. A cég lőarjeg '- 
zekét, meiy 226 oldalra terjed, kívánatra ingyen küldi.F Ő V Á R O S

(•) A községi választásuk. Az igazoló-választ- 
mány vasárnap déleiő t ülést tartott Méró János el­
nök e e a alt. Az elnök a válasz mánvt amelyet újból 
az 19)3. évi decemberben tartott székesóvárosi köz- 
g ' ülés kü dött ki. u.egalakitottnak je.enietie ki. A meg­
tartott Községi válasziások ellen az érdekelt leiek 
a közigazgatási bírósághoz adtak be panaszt s 
az esetben hozott ite.etek — amelyeket annak ide­
jén részletesen ismert ttunk — beérkeztek az iga- 
zo ó-választman - hoz. Ezé a között elvi jelent seg­
gel bír a köz gazgatasi bíróságnak Jxdreáas/íy 
Jei ő pan.as á a hozo t iiéieie. Az iga oió-választmany, 
noha az eiientetes nézetét ezen az ütésén is kinyi.vá- 
mióta, ezt az ítéletet, valamint a többieket is tudomá­
sul vette.S Z ÍN H Á Z , Z E N E

• ’ Mátyás és B* atiix  Ptkár Gyu’a eredo'i tör­
téneti színmüve Mátyás cs Beatrix pénteken, e hó 11-én 
kerül beu utalóra a Nemzeti Színházban. Fényes korhű 
díszetek és jelmezek készünek az újdonsághoz, 
amolyr.ek szereposztása a következő:

Mátyás király — Mibályfi. Brandenburgi Fried- 
rich — Mátrai. Rovaré la — r a  udt. Dengelegi — 
Abonyi. Magyar Balázs — Szacsvav Kin.zsv Pál — 
Bakó Dersiy — P i ffy. Pvki — D028Ő. Tibrili — 
Rózsahegyi. Boroszló polgármestere — Magvari. Bor­
bála — P. Márkus Emi ia Anna — Vtzvaryné. 
Beatrix — K. Hegyesi Mar. Corvin János — D. Ligeti 
Ju  iska. U'ásaió — Császár. Er«.ődt Bikácz — Molnár. 
Geréb — Pethes. Zápol a — Gyenes. Batori — Hetényi. 
Újlaki — Beregi. Özentgyörgyi — Horváth. Ugoletti 
— Gál. Bontiiiius — La abár. Bollani — Náday Béia. 
öanzio — Ivánfi. Antónia — Pau'ayné. Dorottya — 
Boér Herm na

• Vasqaez grófné MüDohenbsn. Münchenből 
táviratozzak, hogy Vasquez grólnó ma kezdte meg az 
Oltani udvari színházban vendégszereplését. Donna 
Anna szerepében viharos tetszés közt mutatkozott be 
a müncheni közönségnek.

•• Vígszínház. A Vígszínház jövő heti műsorá­
ban az Erény útjait amelynek franc a e.mésségei már 
annyi vidám estet szerezteK, egy megrázó erejű dráma, 
a 'Iakarodó követi. Beyerlein müve lóié móltan nyilvá­
nul a legszélesebb körű érdeklődés mert régen ke­
rült hozzánk darab, an.elv világszerte akkora feltű­
nést keltett volna mini a 'Jakotodó. Hogy a szorzót 
nem köznapi szenzáOióbai húszas vezérelte, hanem 
kiváló iroda mi nívóra törekedett, az a drama min­

den részletéből kitetszik. Ennek meg elelóen a Víg­
színház is azon van. hogy a Takarodó keddi bemuta­
tója elsőrendű művészi eseménvnyó legyen. A külső­
ségekre is a legnagyobb gondot fordították és e.őre- 
lá ható, hogy a dráma hatalmas cselekménye meg 
fogia ragadni közönségünket. Keddtől lógva estéről- 
eslére a Takarodó! adják.

•* K lrálysziuház. A toreador a jövő hét minden 
estéjén szinrekerül Fedők Sárival a fő női szerepben. 
A Királyszinhaz következő bemutatója, még eddig 
meg nem halározoit időben, a Boris király, Szállási 
Zsigmond és Hegyi Béla u 1 operettje lesz.

*' Jótékonyoéln hangverseny. A uiároius 8-ikí 
Guttmann-koncert iránt nagy az érdeklődés. A jótő- 
konvcólu hangverseny, amelvet a Royalban tartanak 
meg. programra javai egvik elsőrangú eseménye lesz 
a szezonnak. Guttmann Bóán kívül Sulzer József és 
Eltzza Eliz működnek közre a koncerten. Jegyek 
Bárd Ferencnél kaphatók.

•* Japán színházak A japán színházi életről 
érdekes oikkeket kö/öl A színház művészeti hetilap 
e heti száma. A színház egyes számának ára 20 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal VIII. Baross-utoa 59.

** Dal egy szóról. Ilyen címmel Chorin Géza, 
az ismert nevű zeneszerző, művészi konipozioióju, 
hangú atos da t szerzett. Tábori Kornél irta poótikus 
szövegét. A mü 2 koronáért kapható Rózsavölgyi és 
társa zenemükereskedésóben.

•* Legújabb zenemüvek kaphatók Szilágyi Béla 
könyv- és zenemükereskedósében, Budapest, Károly- 
körnt 26. Kedvelt daok, kupiék és keringők: Joup-la 
Catarina magyar szöveggel a Sherry oimü operettből 
1 80 K„ Sherry-walzer 3.40 K. Youp-la marscü 1.80 K. 
A Makrancos hölgyek cumi operettekből: Potpouri 
3.— K., Giühwürmcheu Janosbogár Idyíl zongorára 
vagy énekhangra 216 K., Lincke Es war einmal 
zongorára vagy énekhaugra 2.16 K , Indra album 
3 60 K., Die Meistersinger von Berlin 2.40 K., Venus 
steig hermeder 2.16 K.. Luna-walzer 2.40 K.. Fütty 
kupié a Tavaszból 1.80 K. A éttér, Légyott Inter­
mezzo 1.80 K. Teljes operák és operettek szöveggel: 
Gounod, Faust 14.40 K , Verdi Aida 14.40 K., Bizet, 
Carmen 10.40 K., Po'dini, A csavargó és a király­
leány 5 40 K. Madame Sherry a Magyar Színház 
kitűnő újdonsága 12 K. Lincke Lvsistraia (Makrancos 
hölgvek) 12 K. Szöveg nélkül: Puccini, Tosca díszes 
kötésben 9.60 K. Mascagn', Parasz;becsü:et 6 K. 
Goldmark Saba királynője 7.20 K , Strauss, A tavasz 
6 K , Fledermaus 5.40 K., Eysler, Brúder Siaubinyer 
(Vándor egén\) 6 K , Madame Sherrv 7.20 K. Ezüst 
papucs a Népszínház újdonsága 4.80 K., A drótostól 
6 k . lü l  magyar népdal cigány os modorban, zon­
gorára 3 K. hegedűre 3 K., cimbalomra 4 K. 
Kuruc dalok legújabb gyűjtemény e Huber Sándor 
átiratában 6 K Na<r raktár antikvár zenemüvekből is. 
Könyv- és zeuemüjegyzéket kívánatra ingyen és bér- 
mentve kü d.

N y iE t t é p .
a o w A r o s r

(oldódó h n s fe l ié r n y e )
orvosi szaktekintélyek véleménye szerint „tapkéssitiucnyek 
= = = = =  ideálja" betegeknek és gyengéknek. =

Idegeket é s  izm okat erő s it i.
Gyógyszertárakban é? gyógyanyagkereskede$ekben.

O ltn iiM ik  •

„E eresk eíe lm i A lkalm azott"
cimC lapot, a kor- alr-doliui alkaluiazo'tuk ör-lekelnek lőtéril.veaebb BzA- 
•súiujit. — EIőü«eté«l Ar: egy órro 2 k., fólóvro 1 korona. KUdóhivatal:

B u d u p e a t, V I .  k é r . ,  A n d rA a s j-u <  13. s zá m .

(Az e rovat alatt közlötteknet sem tartalmáért, sem alakjáért 
nem leld ős a szerkesztőse?.)

[3] A Kossuth szobor b izottság. A fővárosi ta­
nács ie kérte az országos magyar képzőművészeti ta­
nácsot, hogy a maga részéről is küldjön ki két lagot 
a Eovsu h szobor- és a szabadság szobor-bizottságba. 
A tai ács ennek a te h vásnak eleget tett és a bizott­
ságba Fala Györgyöt és Stróbl Alajost küldte ki.T Á V IR A T O K

A  balkáni helyzet.
Kon.tanttD&puly. március 6. Ausztr^a-Magyar- 

orstág és Oroszország nagykövetei ma délelőtt a por­
tának előterjesztenék viszonválaszukat ama feleletre, 
melyet a csendflrségi memorandumra kaptak. A nagy­
követek ragaszkodnak indítványaik cllogadáeáboz. A 
minisztertanács a Jildizban ma ülést tartott.

A  hererók lázadása.
Svakopmun-i, március 6 A tFol^-ügynökEig 

jelenti: Púder százados egy század gyarmat-csa- 
patial és a tengerés: -zá-zlóaij egy századával e hó 
4 éu megverte Kleinbarmemől délre Gigas százados­
tól már megvert hererókat és azokat nyugati irány­
ban meglutamitotta. Az ütközetben öt ember elesett, 
egy pedig megsebesült. Az ellenség veszteségét nem 
ismerik,
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A tavaszi divat.

A hegyek felől még jeges szél fu és lehelteié­
ben mindenhol a  fák lombtalan koronái hajladoznak. 
S az egyes, duzzadó rügyek között mégis sűrűn fel­
hangzik már a verebek és cinegék hangos csipogása. 
Ezek a kicsi hírnökök harsányan jelzik és a meleg 
napsugarak hathatósan megerősítik a  virágbontó ta­
vasz közelgését.

A nők körében is sűrűn akadnak, akik első 
feoskéi szeretnének lenni a tavaszi divatnak. A déli 
korzón már fel-felbukkannak egyes, vadonatúj, világos 
toilettek, amelyek e cél szolgálatába szegődtek. Azért 
mondtam, hogy ezek a hölgyek erre „csak“ törekesznek, 
mert céljukat igazában még el nem érhetik. Hiszen 
a tavaszi divat még csak most terem, illetve alakul 
ki a világdivat metropolisában, Párisban. És kohóiból 
még csak azután fognak világgá szállni az újdonsá­
gok és meglepetések ezrei. Ennek leghathatósabb bi­
zonyítéka az, hogy fővárosunk legelső szalonjának, a 
Monaszterly és Kuzmik utódai cég lőnöke, Pertik Bé a 
most teszi szokott szemleutját a párisi divalmatado- 
roknál és részletes értesüléseket még tőle sem kap­
tunk. Ezért tartom kissé elhamarkodottnak ama höl­
gyek törekvését, akik — mint elsők — már most be­
mutatni igyekszenek az uj divatot.

Inkább az általános vonásokat ismerjük, mig 
a részietek — mint minden alkalommal — csak 
később fognak kibontakozni- E már ismert vo­
nások között mindenesetre első helyen áll az, 
hogy a tavaszi idény lob amán épp oly sűrűn 
fogunk találkozni a hímzéssel, mint a csipké­
vel. Azt h szem a tavaszi üdcséghez kevés disz illik, 
jobban e kettőnél és a szép nők bízón} ára nagy elő­
szeretettel fogadják. A ruhákat művészien tervezett 
egyes virágok ágak és bokréták fogják díszíteni 
élénk vagy halvány színekben, ara nt viselőjének íz­
lése azt megköveteli. Azonfe ül Clung-csipkéből is 
sok rátétet készítenek majd. Azonkívül az ug neve­
zett „ajour * díszeket is erősen jelölik, ami bő alkal­
mat nyújtana a kézimunkát kedvelő hölgyeknek 
ügyességük kifejtésére. És ennek az a nagy előnye 
is volna nogy mindenki egyéni ízlésének megfelelően 
diszitnetnó ruhájátt.

A ruhák szabását illetőleg azt állítják a beava­
tottak hogy sajátságos, oh kor merész vegyülóke tesz 
a directoire és az uttramodern divatnak.

A directoire tagadhatatlan je ensége a sokrán­
cos alj, a  meliénv forma betétek kilnjtós derekak és 
a sok csipkenyakkendő meg kézelő.

A könnvü szövetek közül rendkNül bájosak a 
krepnok GaieíTré-redőzetben, melyek japán selyemhez 
hason ó mmtakbau mutatkoznak. Ebből is látjuk 
hogy a barcmezőn híressé vált japánok viseletének 
nagy szerepe jut az idei divat teréu. Nagyon divato­
sak lesznek továbbá az áttörött etamineok és roileok. 
Mintájuk négyszög kerek, háromszög és hosszas, 
azcnleiüi oly hnom, mintha kézzel hímezték volna. 
Az áttörés rendkívül lengévé teszi e szövetet és el­
ütő színű alsóruhára valóban poétikus öltözékeket 
varászolhatunk belőlük.

Vannak olyan etannuek is, amelyek a vastag, 
pommtcsipkéhcz hasonlítanak. Mintájuk többnyire sza­
bályos és szintén áttörött akár ha C3ipke volna. A 
minta külső szegélyét egy fehér vagy vörös szál 
a lja , vagy vörös mintát szegélyeznek fehérrel. Olykor 
teljesen egyöntetű, szövetszerü az etannue és akkor 
teljesen egyszerű is,

Az átmeneti időszaknak egyik fontos kérdése a 
kalap. A téli ka apra már ráuntunk, nyárit még nem 
viselhetünk. És bar még sűrűn megzavarja sétáinkat 
az esős, hideg idő, mégis örömmel ragadunk meg 
minden alkalmat a tavaszi napsugarak élvezetére. 
Ekkor pedig Önkónytelen a hangú áthoz mérten igyek­
szünk öltözni. A toileite tu'aidonképpeni jellegét a 
kalap adja meg. azért oly fontos most ez a kérdés.

A irancia művészek már igazi remekeket terem­
tettek e téren és ha végignézünk ezeken az alkotá­
sokon, bátran azt mondhatjuk, hogy tulajdonképpen 
mindent viselhetünk; olyan változatos és különféle az, 
amit látunk. Óriás, XV. Lajos korabeli kalapok, nagy 
szám iakkal, mellettük kisebbek is ;  XVI. Lajos kora­
beli háromszög kalapok, virágos toque-ok, direotoire- 
kalapok és Wattean pásztorkatapjai — mindez ma 
divatos.

A jóizlésü, üdearca nö mindig a virágos kalap­
nak lóg előnyt adni. Szépségét ennél bájosabban 
mi sem juttatja érvényre és szívesebben kevés lejdiszt 
visel a finom lelkű leány, asszony. A tormát illetőleg 
— éppen mivel ezernyi a változata, — csakis az illető 
külseje és ízlése dönthet, mert hiszen minden divat 
közűt s leginkább a kalapnál érvényesül e két fontos 
tényező döntő befolyása. Ruhát készíthetünk valaki­

nek láttatlanba is, a kalapot mindenekek előtt meg
kell próbálni.

A iátyolt most szintén nagy szerepet játszik és 
tetemes átalakulásokon ment keresztül. Eddig — már 
esztendők óta — megszoktuk, hogy a nők simán az 
aroukra kötötték a fátyolt. Most ezzel teljesen ellen­
tétben hatalmas redőzetben, többnyire széles csipke- 
szególylyel köritik az arcot, Hogy ez a divat sok 
alkalmat nyújt a kissé túlzott extravagancia kifejté­
sére, azt már a párisi képekből is láthatjuk és a ma­
gyar asszony e tekintetben első sorban saját, józan 
Ízlésének tanáosát lógja kikérni.

E széles fályolokat lehetetlen minden kalapra 
felkötni. Legalkalmasabb e célra a nagyon széles 
kalap, amelynek karimája eltávolítja a fátyolt az arc­
tól. Kis háromszög vagy oldalt erősen le'osapott ka­
lapra kötve a széles fátyol egjenesen nevetségessé 
válhat.

Az átmeneti kalapok legkedveltebb dísze — az 
állatvédő ligák minden tiltakozása daoára — a madár 
tesz. A paradicsom-madár, fecske és kolibri van e 
célra a zsarnok divat által kijelölve és látunk közöt­
tük egyes, hófehér galambokat is. A divat eme ke­
gyetlenségét azonban jelentékenyen enyhíti az a kö­
rülmény is, hogy művészi kivitelű bársonymadarak 
is nagy számban kerülnek forgalomba.

•• b.

+  A  k is  á lom k órosok . A  liverpooli orvosi
fakultás mulatságos leiültetésnek lett nemrégiben az 
áldoza'a. Egy szép napon azt a kábelértesitést kapta 
Alrika nyugati partvidékéről, hogy a legközelebbi 
hajóval Liverpoolba érkezik két fekete, aki a titok­
zatos álomkórságban szenved. A tudós orvosok kö­
zött nagy volt az öröm, m- rt az efféle kóreseiek na­
gyon ritkák, különösen pedig nem igen tordulnak elő 
Liverpoolban. A tudós orvosok nagy kíváncsisággal 
tolongtak is a kikötőben amikor a hajó megér­
kezett, s össze is kerültek két szerecsennel, akik 
egyetlen szót sem tudtak angolul. Rögtön a 
kórházba vitték őket — valóságos diadalmenet 
volt az ütjük — és azonnal ágyba fektették 
őket s a következő napokon egész sereg spe- 
cia ista látogatta meg őket Ango ország északi ré­
széből. Külön ápolónőket is kaptak és löljegyzések 
készültek a szerecsenek alvásáról. Hanem a két afri­
kai ur nem igen felelt meg a várakozásnak, ellenben 
na<r\on ól érezték magukat a kórházban. Ettek-ittak, 
csakhamar elég jól értettek angolul arra, hogy minél 
gyakrabban kérhessenek brandyt és húslevest, sőt 
köteteiteket és steakeket, amivel a liverpooli kórházban 
nem igen szokták traktálni a betegeket. A legkülönö­
sebb azonban az volt hogy ezek a fekete fiuk álom­
kórban éppen csak éjszaka szenvedtek. Nappal teljesen 
éberek voltak és ugv érezték magukat, mint hal a 
vízben. Az idő múlt és a szörnyű betegségnek szimp- 
tomái még mindig nem jelentkeztek. Hanem annál 
buzgóbbak voltak a lekete páciensek abban, hogy 
minél többet cseveghessenek az ápolónőkkel, hogy 
gyakorolják magukat az angol nyelvben Az orvosok 
bosszú képet vágtak s végre is rászánták ma­
gukat hogy a két páciens betegségének előző 
időszakáról értesüléseket szerezzenek be. Hanem 
ez a tudakozódás nagy csalódást hozott, mert 
bizony az sült ki, hogy a leketéknek kutyabaja 
sincsen, különösen ped’g  az á'omkőr van messze 
tólük. Arra aztán felszólitot'ák a szerecsenek et, 
bogy menjenek isten hirévei. Ezt azonban csak 
hosszas rábeszélés után tették meg. Azt mondták, 
bogy ók nagyon meg vannak elégedve a koszttal és 
kvártélylyal és nagyon sajnálják, hogy távozniok kell 
az intézetből, mert igazán k'tünően haladtak az angol 
nyelvben

S zerkesztő i üzenetek.
— Kéziratokat aeni aunuk vissza. —

D r H . O. Nem tudtuk elolvasni a címet, ami alatt 
a választ kivánta, azért fele ünk nevének kezdőbetűi 
alatt. Thury Zoltán egy ideig nem volt a fővárosban. 
Csak most juttathattuk elhozzá a hozzánk iutézettlevelet. 
Ezt feleli önn~k: — Nagyon szépen köszöni a szives 
elismerést. Az írónak bizalmat ad magával szemben 
az, ha néha azt a mélyebb érdeklődést tapasztalja 
munkájával szemben, ami az ön szives soraiból ki­
olvasható. Abba a tárcába azonban igen sokat 
magvaráztak bele. Ha az írónak az a célja, hogy 
egy emberben egv osztály végzetét rajzolja meg, 
világosabban kell a2t megcsinálnia. El kell árul­
nia. nyilvánvalóvá kell tennie, hogy mit akar. Arról 
ebben a tárcában nincs szó. A postakocsis trom­
bitája nem szimbolizál semmit. Trombitaszó — és 
egyéb semmi. S az ember is csak egy nyava­
lyás ember. Kiu ekszisziencia, gyönge, gyámoltalan, 
korlátolt, ebben az esetben azonban csak a maga 
dolgát intézi e t  Üdvözlet, köszönet.

P . J . Hogy a mai leányoknak miért nem érde­
mes a mai fiatalembereket szeretni? — Hát kérjük 
alássan, ennek nagyon sok oka van. Először is, mert 
nagyon kevés a fiatalember s így — ámbátor közü­
lök még az apagyilko8oknak is meg kellene bocsá­
tani — nagyon bölcs előrelátással cselekednek a mai 
leányok, mikor azt mondják, hogy .,Eh, nem érdemes 
a mai fiatalembereket szeretni I* Tudniillik volt már 
a világtörténelemben egy édes kis róka, aki váltig 
azt hangoztatta hogy — savanyu a szóllő, kell a ku­
tyának ! . • . Nem érdemes továbbá szeretni a mai 
fiatalembereket azért sem, mert nem lovagi tornán, 
páncélban, leresztett sisakkal küzdenek a szivük vá­
lasztottjáért, banem nagyon is nyílt sisakkal mulat­
ják ki a foguk fehérét, hogy például ha nem is 
vágyakoznak éppen mindannyian hozományra, mégis 
sokan közülök olyan leányt keresnek Jeleségül, aki­
ben van lebilincselő lelkigazdagság és elegendő erő 
arra, hogy az élet nagy harcaiban majd hűséges 
segítőtársa tud lenni a térje urának. Haj, mert most 
talán még nehezebb az étet, mint volt a lovagkorban. 
A romantikának illatos virágait átkozottul leíonny- 
nyasztja ez a három fagyos szent: Józanság, Számí­
tás és Kenyér. No a léhaság is nagyban hozzájárul 
ahhoz, hogy a lányok ábrándos szivéből kitépje a 
fiatalemberekről táplált i luziókat. Sok van ezek közt 
olyan, aki finom női társaságok, vagy a könyves 
polcok helyeit inkább keresi a kártyaszobákat és 
boros asztalokat. No de, tessék elhinni, nem mind 
ilyen ám. Van, aki pompásan tud osevegni, bő­
kokat mondán1, udvarolni hízelegni — de aztán 
egyebet se. No aztán van olyan is, aki ezt is tudja, 
de tud egyebet is ; aki a komoly férfias munkának 
is em bere; talán nem s: erepel éppen mindenhol a 
fiatalság vezéreképpen, de azért minden ^eltűnési 
viszketegség nélkül arra törekedik, hogy erős kézzel 
olyan fészket rakjon magának és a páriának, amely 
megvédje őket az élet anyagias küzdelmeiből eredő 
minden veszedelem e len. Higyje el, az ilyen fiatal 
embereket mégis csak érdemes szeretni egy kicsit a 
mai lányoknak is.

H . B . A 82abadkőmivesség céljának meghatáro­
zása a legnehezebb fe'adatok egyike. Százan és szá­
zan definiálták és noha mind mást-mást mondottak, 
mégis mindegyiknek igaza volt. Mert ki tudja meg­
mondani. hogy mi a szépség mi a jóság? Ezeket 
érezni és szeretni kell. És a szabadkőmivesség célja, 
bogy útját egyengesse minden jónak és minden szép­
nek, hogy az embert embervoltának tudatára ébresz- 
6ze. hogy korlátán uralkodóvá tegye a földön a sze- 
retetet hogy győzelemhez segítse a világosságot és 
hogy Örökre eltemesse az előítéleteket. Hogy ki a 
szabadkőmives? Mindenki, aki ezekért az esimékért 
küzd. Hogy ki juthat be páholyba? Akit va amely 
más tag felvételre ajánl és akinek szeplőtlen a maltjai 
tiszta a jelleme és aki fel tudja fogni a szabadkőmi- 
vesség ideáljait. Hogy kik harag úsznak rá ? Mind­
azok, kik gyűlölik a szolomi szabadságot és akik 
abban látják az emberiség hivatását, bogy örökké elő­
ítéletek jármában nyögjön.

Xgnotua írásban vagv élőszóval figyelmeztesse 
Ígérete teljesítésére, de kerüljön minden sériőszót In­
kább ké jen, mint parancsoljon. — 278737. Sátoralja Uj- 
hely.Üe'M rossz ötlet, dekockázatos. Kívánóéi. Szombat- 
he y Természetesen honoráriummal jár. — Jenny. 1. 
Magánlevelet csak különösen megokolt, kivétc'es eset­
ben írunk 2. írja meg a számokat, utánanézünk.
— Robiké Bizonyosan ismer Ön egy nagyon 
szép költeményt, amelynek egyik strófája igy hang­
zik: Egyszer volt egy leány, ki csak úgy játszóit a 
legény nyel, mint macska szokott az egérrel. — For­
dítsa ezt meg visszájára: íme van egy legény, ki 
csak úgy játszik a leánynva , mint egér szokott a 
macskával. — Félénk szegény, de majd nekibáto- 
rodik. Tessék csak türelemmel várni. — E. 8  Sáros \
— O. J. Muraszombat A Kereskedelmi Muzeum 
titkársága (Budapes*, Váczi-körut 32. szám ala’t) 
közli a vonatkozó cimeket. — H  J. Utmesteri 
vizsgára a szükséges szakképzettségen kívül elemi 
iskolai végzettség is elég A képesítő vizsgálatot a 
kerületi kir. felügyelőmérnök jelenteiében, az állam- 
épitészeti hivatafőnök vagy helyettesének és a hi­
vatal egyik tisztvise őjének közreműködésével tartják 
meg. — B . I. 1 udapest. Cégeket elvből nem ajánlunk.
— Sch. J . A fiumei tengerészeti akadémia igazgató­
sága közli a föltételeket — H ála. Legnagyobb ba, a 
dologban, bogy a s*ü ők nem tudnak róla semmit. 
Hiszen elvégre a tudtuk és beleegvezésük nélkül is 
megtörténhetik, de mikor nincs semmi kényszerítő ok a 
titkolózásra, nem helyes a szülőket az ilyen életbevágó 
kérdés rnvgismerteiéeébó. kizárni. Legelőbb is ő velük 
kell tudatni és lassan, h ggad’an meghányni-vetni a 
szándékot. Ez a komplikált kérdés első nála, amelynél 
fogva az egész ügyet sikerrel te lehet gombolyítani. — 
— t é b  —dór Ügyes, de a mi mértékünket nem üli 
meg. — A. B . Meltóz'assék lorrását meg elő ni — 
L. J. Kecskemét Filozófiai mélység és biztos technika 
emelik ki a tömegből kéziratát, de kissé hosszadalmas 
és a tárgy természete ellen nehézkes a gondolat­
menete. — D. II. Budapest. — A iaöL — K. J. — N.
L. Budapest, — O. Oy. Budapest. — T. T. — B n é .  
tíyőr. — A. O y. — K . S  L . — V . S. — B  E. Buda­
pest. — V . J. Budapest. — M. O. Várpalota. — D. K.
M. — K. L. —  V . Á. — V . E . O. — E. O y .: B e-  
kőldőtt kézirataik (versek , novellák) nem közö.hetők.
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I.

Ha az értéktőzsdékre is áll az a vélemény, ame­
lyet az asszonyokra szokás alkalmazni, hogy tudni­
illik az a legjobb közülök, amelyikről a legkevesebb 
szó esik. akkor a tőzsde elmúlt hete a legjobb véle­
ményekre jogosít. Semmi nevezetes esemény e hét 
nyugalmát nem zavarta; ha itt-ott mutatkozott is még 
valamelyes pusztító következménye a két hét előtti 
pániknak, ez a pusztulás nem vetett nagyobb hullámokat 
és az ultimé alkalmával a fizetések és engagement- 
rendezések egészen simán folytak le. Az értékpapí­
rok árfolvamai egyebekben hü kifejezői a nemzetközi 
és belpolitikai válságos helyzetnek; pánikszerű ala­
csony színvonalukon még mindig alig emelkednek 
leiül. Erre nincs is semmi okuk; a széső keleti ese­
mények vége még beláthatatlan, a mozgósítási hírek 
megcáfoltatásuk dacára még egyre tartják magu­
kat, a parlamentáris erőszak akciójának eredménye 
eléggé kockáza'os, Ausztriával való viszonyunk rende­
zése a távoli jövő homályából még mindig nem bon­
takozik ki, a mostani viszony elmérgesítésére pedig 
éppen e'ég körű mény (például a magyar lisztellenes 
akció) hat közre, s ha a kereskedelmi szerződések 
létrehozata'a leié történt is egy gyenge kis lépés, e 
szerződések végre is alig biztathatnak ránknézve 
kedvező eredményekkel. Ilyen körülmények közt az 
e héten közzétett fényes mérlegeredmények sem gya­
korolhattad erősebb beiolyást a tőzsdei irányzatra. Az 
e heti árfolyam-ingadozások eredményeit a következő 
összehasonlítás teszi szemlé:hetővé:

Magyar koronajáradék. • • <

Február
20-ikán

97.10

Március
5-ikén

96.90

Külön­
bözet 

— 0.20
Magyar hitelrészvény . . . . 741.— 733.50 — 7.50
Osztrák hitelrészvény . , ,  , 632.59 624.— — 7.60
M&ginr leszámitolóbank . . . 454.— 440.— — 5.—
Jelzálogbank..................... ... 607.— 505.— — o _
Kereskedelmi bank............ .. 2665.— 2775.— + 10.—
Osztrák-magyar államvasut 636.— 627.— — 9.—
Déli vasút.............................. 60 — 49.— — 1.—
Közúti villamos vasút. » • • 584.— 579.— — 5.—
Városi vil amos vasút. . • , 316.— 310.— — 6.—
Rirnaraurányi vasmű . . . . 454.— 453.50 — 0.50
Salgótarjáni kőszénbinya. • 528.— 526.— — 3.—

II.
A gabonatőzsdei hetet nagymérvű üzletnélküli­

ség és a baisse-'rányzat felülkerekedése jellemzi. A  
jövő bizonytalansága dominálja teljesen a helyzetet 
A háború elhuzódozása az esetleges mozgósítás, az 
argentinjai gabona elszállítása körül az ottani vasúti 
str<ke következtében beállt nehézségek, amerikai 
gvengébb vetéeje.enlések, malmaink nagyobbmérvü 
lisztszáliitási kötelezettségei, a készletek kifogyása 
s más ily irányú jelenségek ugyan a hausse 
bekövetkezésének elkerülhetetlensége mellett szóla­
nának, s néha ezek a körülmények befolyás­
sal is voltak az áralakulásra, egészben véve 
azonban úgy látszik, hogy az elmúlt hetek nagy ár­
emelkedése kissé tuh ott volt 8 a még mindig fenn­
forgó s lentebb is fölsorolt hausse-indiciumok sem 
igazoliák azokat. Végre is két év bőséges aratása után 
vagyunk s ha a fenti körülméujek nem játsza­
nának közre, 7—7.6 koronás árakon alakulna az 
üzlet. Némi mérséklés az árak J ölhajtása terén 
tehát annyival is inkább helyénvaló, mert a külföld 
is a jobbik eszére tért s nem hajlandó tu'ságos magas 
árakat koncedálni. — A készárnüzletben alig 60.01)0 
mm.-ra rúgott a lorgalom és úgy itt, mint a hatándő- 
piaoon teje3 ellan hulás állott be. Zárlati jegyzések * 
Hmm ápriii8re 8.6b K . októberre 8 43 K .; rots áprilisra 
6.76 K., októberre Ö.tí2 K ; tengeri májusra 6.46 K., 
júliusra ö.öö K .; zab áprilisra 6.74 K , októberre 
6.86 korona.

B ftvelyaaek  é s  term ények . (A  Budapesti Napló 
tudósítójától) A lanyha irányzat még mindig ural­
kodó; véteikedv aug mutatkozik, míg aiánla oa szór* 
vanvosaa érkeznek. Ttodból alig történt eladás, az árak 
inkább névlegesen jegyeztetnek nagy lebér és kis 
gömbölyű 7Yi—8.— korona, törpe 8yi korona. Borsó
hámorában zsirsikes áru 6.-----7 .— korona, zsizsik-
mentes 9.——13.— korona, hámozott 14-----21.— ko­
rona. Lenedből a kts/leiek Oroszországban tel esen 
eliogytak ami ezen cikknél továobi szilárdul ást okoz. 
Jegyeztetik minőség szerint 14—26 kommá. Köles 
6?/«—6.’/« korona Köleskása változatlan 10—llVi 
korona. Jtfdfc jubo keresletnek örvend szí ard irány­
zat mellett változatlanul legyeztetik 26—23 korona. 
Kendermag 9.* «—9,’/« korona. Köménymag változatlan 
2 .— korona. Mind 60 kuongrainmonként.

L lM t, (A Btufopesfi Napló tudósítójától.) A ga­
bonapiacnak e heti anyba iránviaia nem volt alkal­
mas arra, bogy vevőinket újabb vételek eszközlésére 
ösztönözze, azért tehát csak kis mennyiségű liszteket

sikerült, malmainknak kötésre elhelyezniük. A köté­
sekre történt rendelkezések ellenben oly mérvűek, 
hogy malmaink teljes üzeme mellett sem képesek 
ezen rendelkezéseknek azonnal megjelelni. Takarmány­
cikkek jó keresletnek örvendenek s malmaink csak 
igen csekély készletek íöiött rendelkeznek. A hét 
végén az árak csökkentek-

Mai átlagos árak 60 ki'ogrammonkint zsákostól 
Budapesten szállítva.
K ém : 0 1 8 8 4 6 6 _

13.80 12.70 12.40 12.20 11,5014.—

7
Á r kor. 14.60

87V«
10.70 9.80 Ö.fcO

Á r : korona
Finom korpa: Goromba korpa'

4 35
Dara?

4.45
A B

16.- 14 8u
Vásároiarnok. (Vámos és Bruszt hatósági köz­

vetítők heti jelentése a Budapesti Napló részére) 
Az élelmiszerpiac forgralma az elmúlt héten sem mond­
ható minden tekintetben kielégítő eredményűnek, 
mert a hozatalok tojás és boriuk kivétélóvel minden 
cikkben kicsinyek voltak és alig fedezték a szükség­
letet. A vételkedv általánosságban nagyon jónak 
mondható és igv ajánljuk az összes cikkek rend­
szeres nagy tételekben való felküldését. Készleteiben 
a következőleg alakult az üzlet. Húsfélék-, vidéki 
marhahúsban vá tozatlan az üzlet és ma elejeuus
7ö.-----86.—. hátul a 86.-----100.— . koronát jegyzett
métermázsánként minőség szerint Ö ött borjukban a 
hozatalok nagyok, de jó vóte kedv mellett azonnali 
elhelyezésre találnak, és igy továbbra is ajánljuk nagy 
tételek lelküldésót. Ma ölött borjuk bőrben hosszan 
mérve sulylevonás nélkül 90—103 fillérrel voltak a 
forgalomban kilónként minőség szerint Sertésekben 
kis hozatalok és jó vételkedv mellett nagyon szilárd 
az üzlet, miért is ajánlhatjuk nagy tételek felküldését. 
Ma lehúzott sertéshús 112—124. sertések szalonnával 
l l t —120 fillérrel keltek el kilónként minőség szerint. 
Bárányokban a hozatalok kielégítők a vételkedv jó. 
és igy a piacra kerülő áru megfelelő árakon talál 
vevőre. Ma bárányok párja minőség szerint 10—16 
koronával cserélt gazdat. Juhnus kilója minőség szerint 
GO—80 fi lér. Szépen tisztán kezelt szopós ma acok kilója 
2.20—2.40 korona. Vadfélék az érdeklődés úgy szarvas, 
valamint dámvad és vaddisznó iránt továbbra is nagvon 
jó. az árak magasak és igy ajánlhatjuk a leriiékre 
kerülő példányok címünkre való leiküldését. Ma 
szarvas 76—80, dámvad 90 és vaddisznó 60—100 
fillért jegyzett kilónként. Vágott baromfiban a hozata'ok 
kies nyék az érdeklődés pedig nagyon jó és így a 
magas arak változat anul érvénx ben vannak. Ma I. r. 
szépen tisz án kezelt hízott hidak kilója 140—jőO, 
hízott pulykák kilója 14U—160 fillért jegyzett minő­
ség szerint. 1 r. hízott kappan 4.20—6.—. tejes poulard
2.40— 3.— korona páronkiut. Élöbaromfiban nagyon 
szlárd az üzlet, a vételkedv igen jó és igy nagy 
tólelek felküldését ajáulha juk. Ma csirke 2.40—2.80. tvuk
3 20—3.8 1 kappan 4 -----6.i0, kacsa 5 2u—5.60 lúd 6.80
—7.60 pulyka iO—14 koronát jegyzett páronkiut minőség 
szerint. G öngy’.yukok keresettek mai ár 3 —4 korona 
páronként, lojás: lg u számottevő hozatalaink vol­
tak e héten, ami a küllöldi piacokkal való összhang- 
zásban az áraknak fokozatos visszakép/.ődését ered­
ményezte. Meg tegnap s 70—71 korona vo ta  jegyzés 
eredeti áriánként de már a mai piacra került mint­
egy 400 láda most délig e adat an maradt s valószínű, 
hogy az ár 64—65 korona körül fog megalakulni. 
tejtermékekben napról-1 apra szilárdabb lesz az üzlet 
az arak magasak a véiekedv nagyon jó és igy 
ajanlnatiuk nagy tételek feküdését. Ma I r. szövet­
kezed teavaj .40—2.60 jó .riss fózővaj 1. 0— '.— 
korona tehéntúró 28—32 fi iért jegyzett kilónként 
minőség szerint. Burgonya: nagvgumós vá ogatott, 
egészséges rózsa 3 tíU—4 —. sarua 4.-----4.4U, eher
3.40— 3.80 koronával volt a :orga.ómban oim.-kónt 
vaggontéte ekben. Vöröshagyma; 1 r. eges séges makói
faj 9.-----11. koronával egyzett mui.-kéni ió véte'-
kedv me lett. Deligyümölcsöt vidékre a következő 
arakon szállíthatunk : L rendű narancs löu-as 7.—, 
20o-as 7 —, 300-as 8.—. 3öu-as 7 60 korona ládán­
ként. Vérpiros narancs is van állandóan r..k áron. 
Kosárnarancs 100 ki ója 18.— korona. I. rendű citrom 
300-as 6 60 330-as 7 — korona ládánként.

V etőm agvak . (Mauthner Ödön tudösilása.) A hi­
deg időjárás dacára az uz et é euk volt, a furdalom 
javarészét azon herefó ék szállítása képezte, mo e« a 
múlt héten a rendkívül lassú ó omzárolás kuveikuztó- 
ben nem voltak szállnhatök. — A magas földmivelés- 
ügyi minisztérium közbenjárása folyián ezen akadalv 
némileg elháríthatott* úgy hogy ma már a gazdakö­
zönség rendelései — államilag ólomzarolt here.élékre 
xögtön azok bevásárlása után eszközölhetők. — Vörös- 
hremag (lóheremag) A vételkedv rendkívül nag és az 
áremelkedés a forgalmat nem csökkenti. Hogy a legelső- 
rendű minőségű vetőmag árát csökkentsék, igen uagv az 
érdeklődés középminóségü áru iráni is, még pedig 
azon célból, hogy ezt a legelsőrendü minőségűhez 
hozzákeveshessék Ajánljuk a gazdaközönségnek, 
hogy szükségletüket csakis kiiogástalan minőségű 
áruval fedezzek, mert ezen elsőbbrendü vetőmagból, 
ha nem akarunk nagyon ritka vetést kockáztatni, 
sokkal nagvobb vetőmagmennviségre van szükség. 
Lucernamag ; tízép világ s vetőmagban nemsokára 
hiányt lógunk szenvedi! Habár a szükséglet legna­
gyobb része még ledezend • a készletek máris megle­
hetős osekéh eknek bizons ültek Takarmányrépamaqvak: 
Az u t'bbi napokbau a kereslet rendkívül nagy Es/ak- 
Némotország termelőinek nagyobbrésze készletükön túl­
adtak. Az érdeklődés inpregualt áru iránt oly nagy, nogv 
nincsen kk  árva. miszerint az eckendorfi olajbogyó 
és marauthrépamag-készletek nemsokára kifog nak. 
Kitmagvak a lorgalom enyhébb időjárás beálltával 
bizonyára emelkedni fognak, ez idő szerint az még némi

kívánni valót hagy bátra. Bükkönymagb&n az olosó árak 
köveikeztébon a forgalom igen nagy. A jegyzések 
változatlanok. Baltacimm igben az arak csökkentek. Jegy­
zések nyersáruért 50 kilogrammonként Budapesten.
Vőröshere-mag 65.----- 70.— K. Lucernámul] 56.——62.—
K. Muhar 4.----- 7.60 K. Baltacím 8.----- 13.50 K.

S zén a, sza lm a , tak arm án y. (Fuchs József jelen­
tése ) A hetivásáron szénában és szalmában nagy 
behozatal és jó kereslet volt. Eladatott: középmi­
nóségü, jobb és elsőrendű sz é n a 2  2.80. muhar 3.20,
alomszalma 1.30 zsupszalma 1.60 szecska 2.—, per 
60 kiló fuvaronként, házhoz szállítva. Préseit széna
2.40—2.70, préselt szalma 1.20—1.40 60 kiló, a józsel- 
városi pályaudvaron. Gabouanemüek: zab 6.80—6,10, 
tengeri 6.65, rozs 6.70, árpa 6.— kor.-kmt.

P etro leu m . (Hesz Izidor és Társa jelentése a 
Budapesti Napló részére.) A gyárak ismét 60 fillérrel 
100 kilogrammonként felemelték az árakat. Az ár- 
eme kedés oka a íuvardíjlótelek emelkedése. Jegy­
zéseink : Három rózsa petróleum 46.— korona. 
Abc petróleum 43.60 korona. Nap petróleum 40.50 
korona. Elsőrendű Standard petróleum 40.50 korona. 
Amerikai császárolaj ottani finomítás 66.— korona. 
Belíöldi császárolaj 52.— korona. Az árak 100 
kilogrammonként, készpénzfizetés mellett 20 száza­
lék göngysuly, az itteni vasúthoz szállítva értendők. 
Kékgálic I. vasmentes 59.— korona. Zöldgálic 8.— 
korona, carbolineum L 16.— korona, carboiineum II. 
13.— korona, Bacugépolaj (orosz) 40.— korona. Oliva 
gépolai 1. 76.— korona, Oliva gépolaj II. 70.— ko­
rona, Tovothe-gépkenŐcs 60.— korona.

N a p i r e a d .
Baptár-. Hétfő, március 7. — Római katholikus: 

Aq. Tamás. — Protestáns: Jenő. — Görög-orosz: (február 
23.) Polikárp — Zsidó: Adar 20. — Nap kél: 8 óra 16 
perckor. — Nyugszik: 5 óra 35 perckor. — Hold kél: 12 óra 
8 perckor éjjel. — Nyugszik i 9 óra 14 perckor reggel.

A  miniszterek nem foqadnak.
Grafikai kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva este 8 

óráig. Belépődíj 50 fillér.
Könyves Kálmán^társaság képkiállitása Nagymező-utca 

37. szám. Megtekinthető egész nap díjtalanul.
Nemzeti Muzeum. Állattár. Nyitva van d. e. 9 órától 

délután 1 óráig.
Az Auaaemia G cetke-szobája nyitva délelőtt 10—4 2-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva déieiótt 9— 12 óráig •
A fővárosi könyvtár a rendezés ideje alatt zárva.
Az aquincumi ásatások és muzeum. Megtekinthetők egész 

nap III. kér. Ó-Buda, Ktllső-Szent-Endrei-ut. Helyiérdekű vasút 
a Pállíy-térről.

Meniucgyetulet helyiségei a-Markó- és Sólyom-utca sar­
kán, reggel 8 órától este ö-ig.

AUatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 
60 fillér.

Magyar Eer&keáeinn Muzeum. Igazgatóság, keresze- 
delnu szaBKönvTiára, tudakozó-osztálya es £< jeti mintatara 
V. £erület Váezi-körut 32. srárn alatt. Hivatalos órák ; dél­
előtt 9 órától 12 óráig és dciutan 3 órától 8 uráig. Ha­
zai termének al az>do kiállítása és KeresKeuelemiörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az űz- 
letvezetőség iraaiiásohát u  eeziözöl) a vi-r siij-tii ípar- 
flsarroánan (vasár és ünnepnapokon is) nyihá déleittt 9 
órától 2 óráig és délután fél 3 óratói fél 6 óráig. A külföld 
kirendeltségei Központi üzietvezetősége i Magyar <ereat,edeim 
reszvenvtársasúg, V., Vácz-körút 32. szám alatt

APRÓ H IR D E T É S E K E T
K e re p e a l-n t  23 . •■ .  a la t t  (T e le fo n  3 4 - 3 9 - )  k ö a p o n tl  
Iro d & u k b u n  és -rúdeli nyugt., mellet: még a kővetkező jo kok­

ban lehet föladni t

■B lockner J .
hirdettél Iroda 

IV. bütö-utca 6. Mám. 
B r e n c r  n ö v é r e l í

f1)!ián>tGz»d-je 
Teréx-xórui 54. azáui alatt. 
D e n tsc h  Vfliksáné

Andrirgy-ui
E ck ste in  llc r n á t

hirdetési iroda
V. kér. EUrd .-ulca 4. ezém. 

E n s e lm a n n  M ór
dohéi.v

IV. kér , Kklvia-ttr 2. széni. 
F r a n k é  1*01  

kön\rkoreskedóse 
(V., Gró. Cxiiéky-f'-le palota, 
Kos-o h Lajne-utca, Klgyó-ttr,

ikuroiiahorcejf-utcs aark&n.) 
F lsc h e r  J . I>.

hirdetést iroda 
IV. Gerlóozy-utoa 1. 

G o ld b e r e e r  A. V. 
hirdetési Iroda

IV. kér., Vacl-ntca 17. szám. 
G o ld n c r  .lo z efin  

Andrt-isy-ul 60. 
G o ld g r u b r r  .Mór 

köuyvk'reskodö 
II. kor., i'ó-uica 17. ezém.
G r o sz n ia u n  J á s ó

ffls/er- és vozye-lrereakodése 
kU8KOl.CZ é . k.'rnxóke ré- 
azére hirdettél k felvételi Iroda

Huseniteta és Voglcr
hirdetési Iroda

V. kér., Üorottya-utca 9. aztm.
J a m b r lk o i i t ,

dohény;6zadó;e
Kerepesl-ni6ü- (Taksrókp.épQl.)

K e r n b e r e  K n zá lia
dob <nyi6z-dé,eVin. kér., Mu/eun.-kdrut 10.

I.eopold G yula
hirdetési irodája 

VII., Brzsthet-kdrnt 64. L em.

M o ssc  R u d o lf
IV.. Feienclek-ier- Z. 
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Irta : Mre. ALEXANDER
Irma elképedt, szomorkodott, sőt bosszanko­

dott is. Sok vitatkozás után kitűnt, hogy Hugó 
nem ogészen szabad akaratából készült erre az 
útra. Belekeverték az osztrák kormány ellen szőtt 
összeesküvésbe, amelyet a fölfedezés veszedelemmel 
fenyegetett. Ötvennégyben történtez. mikor még ki­
forratlan viszonyok uralkodtak az országbau. Recz 
Hugó társai mindent elkövettek, hogy megóvják 
még a gyanútól is, nagy szolgálatokat tehet a 
magyar hazafias pártnak. Azért engedolmeske- 
dett társai kívánságának.

Irma szörnyen megijedt. Akkortájt nagyon 
szigorúan toroltak meg minden politikai kihágást 
az egész kontinensen. Csak elbámult bátyja meg­
gondolatlan merészségén, aki cseppet sem titkolva 
utazásának célpontját, Hamburgban készült ha­
jóra szállni.

Épp akkor szerződtették Irmát Párisin a tél 
olejéro. Rábeszélte bátyját, hogy kisérje el odáig, 
s onnan menjen át Londonba, s Liverpoolból 
induljon útnak. 0  pedig, hogy mogmentso báíyja 
hírét, ezalatt azt terjesztgette róla, hogy tanul­
mányútra kelt Ausztráliába, hogy az ottani érde­
kes növényzetből szerezzen gyűjteményt.

Hugót, mint rendesen, most is húga vo- 
zetto. Parisban olváltak egymástól. Valósággal 
okkor váltak el először egymástól.

Szomorú megpróbáltatás volt ez mind a 
kettőjükre.

Mind a kotten mindig kerülték a társaságot. 
Irma anyja tanácsára s egyéni hajlamból, Hugót 
pedig mindenféle hálók tartották fogva.

— Isten veled szeretett, jóságos, isteni test­
vérem! — mondotta Hugó, amikor éjjel készen 
állott, hogy Angolországba menjen.

Húgában a legelőkelőkelőbb nőt látta a vi­
lágon, királynőt, csáezárnöt, olyan teremtést, akir 
hez nem térhet sem a botrány lehellete, sem 
hivatásának aljasságai.

— Azt hiszem, hogy New-Yorkban is hallok 
neved dicsőségéről. Gondolatban követlek s magam 
elé idézem arcodat! Írjál iryakran. Vatjon találok-e 
valaha olyan nőt, aki megérdemli, hogy testvé­
rednek nevezd I

— Hogvne, kedvesem, akárhányat is. Tu­
dasd volem álnevedet, mielőtt hajóra szállsz.

Aztán még óvatosságra ís  bölcsességre in­
tették egymást . . . Irma borzalmas elhagyatott- 
sógban maradt. Észébo sem volt, hogy magával 
egvenrangu gardedámot vacy társalkodóuőt ve­
gyen. Nagyon meg volt elégedve élemedett ko- 
mornájáva], aki töidijo volt s ismeno még az 
édesanyját is.

Egy hónapra bátyja elutazása után egyik 
este ráismert egyik páholyban Nellvihere, aki 
cleson megfigyelte őt.

Valóban megürült ismerős arcának. Levele­
zésük megszakadt s Irmát mindenfele akadály 
tartóztatta, hogv utolsó levelére föléljen Most úgy 
tetszett neki, mintha fivéréért kárpótlásul jött 
voina s őszinte melegséggel logadta, amikor más­
nap délután meglátogatta l ’assyban kedves kis 
lakásában, amely a Champs de Mars kertjére 
nézett.

Sohasem találta még ilyen kellemesnek és 
szimpatikusnak Nollvillet, mint ekkor.

Látogatásai mindaddig ismétlődtek, amig’ 
mindennapos vondég nőm lett Nellville ekkor 
már attasé volt Franciaországban az angol nagy­
követségnél.

Egyre bizalmasabbá fejlődött a barátság a 
híres énekesnő és a diplomata között. Noilvillo 
elmondotta neki kellemetlenségeit. . . apjának, 
Hnzelhurstnak makacsságát, aki megtagadta adóssá­
gainak a kifizetését. Azt azonban bölcsen elhall­
gatta, hogy apja már hányszor csinálta ezt meg 
s azzal fenyegeti, hogy vagyonának nagyrészet 
kisobbik fiára hagyja.

Irma nagyon nyíltan elmondotta saját ügyeit, 
de azt, hogy a bátyja h->l van, sohsom árulta el. 
Gyakran beszélt azonban röla s érdeklődő hall­
gatóra talált barátjában.

Nellville mindeddig óvatosan megőrizte a 
kezdottől fölvett testvéries hangot. Az utóbbi idő­
ben azonban némi édesebb gyöngédség lopódzolt 
az érintkezésükbe. Irma nem érezie magút többé 
olyan fesztelenül, olyan határtalanul otthoniasnn, 
ha vele volt. A napok ezalatt édes nyugalomban 
repültek.

Karácsony felé eny londoni színházigazgató 
rövid időre vendégszereplésre hívta meg Irmát, 
aki rögtön tanácskozott Nollvillel.

Irma mindig vágyakozott arra, hogy meg­
ismerje anyja hazáját. Egyébként is Jó föltételeket

kínáltak neki, tehát elfogadta az ajánlatot s kará­
csony után nyomban elutazott Londonba.

Nellville váratlanul hoves szorelmi vallomá­
sával lopte meg még az ünnopok előtt. Vázolta 
keserves küzdelmét és fáradozását, hogy eddig el­
palástolta érzelmeit, mert attól tartott, hogy meg­
sérti nagyon is korai vallomásával.

Könyörgött neki, hogy legyen a felesége. 
Örök hűséget fogadott, végtelen hévvel esküdözött 
és Ígért, ahogy ilyen alkalomnál mindig szokás . . .  
és Irma meghallgatta.

Nellville aztán hosszasan megmagyarázta tár­
sadalmi és anyagi helyzetét s hogy őrültség volna, 
ha megsértenék édosatyját.

Végre is Nellville gyözedelmoskedott s Recz 
Irma nem mindon elfogódottság és aggodalom 
nélkül kötött vele házasságot London északi ré­
szében valamolyik külvárosi anyakönyvi hivatal­
ban a nélkül, hogy még hűséges komornájának is 
szólt volna a dologról.

A déli tongerpart egyik falujában csak rövid 
ideig élték a mézesheteket, mert irmát a szerző­
dése Londonba szólította vissza.

Nagyon boldog voltl Még sohasem volt 
ilyen szép és sohasem énekelt ilyen igézőén, 
mint akkor.

Nagyobb sikert aratott, mint valaha s az 
akadályok és az óvatosság, amely megnehezítette 
találkozásukat, egyelőre még fokozta az együltlét 
gyönyörét.

Milyen édesek voltak azok a titkos találkozók 
a ravaszul kikeresett elhagyatott vidékeken I 
A szombati és hétfői látogatások a város csodá­
latos, ódon székesegyházaiban ahova tél végén és 
kora tavaszszal még a turisták is ritkán téved­
nek be.

Bátyja ezalatt váltakozó hangulatokban irt s 
Irma nyugtalankcdni kezdett érte.

— Azt hiszem, nem említem meg házassá­
gunkat Hugónak, amig vissza nem tér . . .  vagy 
amig nyíltan be nem vallhatod. Hugónak nagyon 
szigorú elvei vannak a házasság dolgában.

— Úgy cselekedjél., ahogy legjobbnak gon­
dolod, gyönyörüségt m Én mindenbe belenyug­
szom — felelte Nellville megsimogatva őt.

— De nekem tovább is kell őt pénzzel se­
gítenem. György. Keres ugyan valamit, mint or­
vos, do ez nem elég a megélésre.

Irma akkor már nem titkolt semmit sem 
férje előtt.

— Természetes, hogy tetszésed szerint bánsz 
a rangadóval 1 Csak nem gondolod, hogy bele­
szólok abba, mit csinálj keresoloddol ? Sőt rös- 
telem, hogy olyan kevéssel járulhatok hozzá ott­
honod kényelmes és díszes berendezéséhez ! Pénzt 
várok most egyik rokonomtól, aki megígérte, hogy 
rögtön támogat s nem hagy várakozni addig, amíg 
örökség utján juthatok valamihez.

Erre nemsokára nagyon fényes ajánlatot 
kapott Irma Pétervárról. Abban a reményben, 
hogy aztán annál huzamosabb időt töltsön együtt 
Nellville), szívesen elfogadta az ajánlatot, ámbár 
egyelőre elválasztotta férjétől. Egyszer át is rán- 
dult Pétervárról Berlinbe, ahol Nellville megláto­
gatta. Eérje néha kissé szórakozottnak látszott 
ugyan, de a-ért elég boldogan töltötték egymással 
az időt.

Junius elején Irma szabad volt s fölkereste 
férjét Weimárban, ahogy tervezték. Irmának r.om 
volt szándékában, hogy ősz előtt bárhová is el­
szerződték s azt remélte, hogy Nellville is hosszabb 
szabadságot kaphat majd. Talán meg is látogat­
hatja apját s rábírja, hogy beleegyezését adja 
házasságukhoz! Irmán ekkor, mint már gyakran 
átvillant az a gondolat, hogy György feltűnően 
s kérlelhetetlenül megtagadta, hogy tudtára adja 
házasságukat Ihizelhurst lordnak.

Irma egészen tőle volt az élet boldogságá­
val, reményeivel és erővol, amikor egy édesen 
lágy reggel odahagyta Berlint. Szivesen ereszke­
dett beszélgetésbe utitársával, egy jó arcú, kissé 
putók, idősei.b uugol úrral, aki két leányával uta­
zott. Nagyon örültek hogy anyauyelvükön beszél­
gethettek s elhalmozták Irmát bókokkal kitűnő 
angol beszédéért, Az öreg ur megkínálta angol 
újságával s igy szólt:

— Kegyed biztosan gyakran olvassa lap­
jainkat?

— Csak ha Londonban vagyok, s akkor is 
ritkái). Nem igen érdekelnek az újságok.

Az angol kissé dicsekedvo beszélt az angol 
sajtó felsöbbségéröl, mire Irma udvariasságból 
kibontotta s átfutotta az újságot. Ekkor egy isme­
rős néven akadt meg tekintete a személyi hirek 
élőjén 1 .Nellville György ur tegnap utazott fele­
ségével I’árisba, hogy mint attasé elfoglalja 
helyét11.

— Milyen ostoba tévedés — gondolta Inna, 
s mosoly lopódzott arcára. — Remélem, nem szi­
várgott "ki valahogy a házasságai Hisz, annyira 
vigyáz, hogy ki no tudódjék! Vájjon azt reméli-e, 
hogy apja meghal, a nélkül, hogy megtudná 
házasságát ?

Szive kissé borzongott erre a gondolatra. 
Néha az a homályos gyeim szorongatta mintha 
az 6 ideális Uyörgj o nem voina egészen lelkiisme­

retes. Majd azzal nyugtatta meg magát, hogy ez 
csak államférfiul nevelésének következménye s 
nőm az igazi természete.

Amint rábámult tíz újságra, a belük egy­
szerre összefolytak előtte. Eleintén érzett biztos­
sága lassunkint szétfősz! ott. Természetesen ez 
csak ostoba tévedés, de azért mégis rossz jelnek 
tartotta, hogy ilyen váratlanul ölébe került ez a 
közlemény. Felindulása érthetetlenül fokozódott. 
Egyre idegesebbé lett, fojtogatta a vágy, hogy 
beszéljen, hogy megtudja ennek a csudálatos té­
vedésnek a nyitját. Végre nem tudott tovább 
ellentállani. Ölébe ejtette az újságokat, majd 
amennyire csak lehetett, könnyed mosolylyal igy 
szólt a vele szemben ülő angolhoz:

— Furcsa, hogy az újság mindig jelzi egy 
bizonyos osztály tagjainak az ide-oda utazgatást.

— Bizony ostobaság. Talán mert könnyen 
megtölthetik a hasábokat — felelte az angol.

— Itt olvasom, hogy Nellville György vissza­
tér Párisba — folytatta Irma. — Azt hiszem, 
hogy ugyanaz a Nellvillo György, aki három­
négy esztendővel ezelőtt Bécsben volt az angol 
nagykövetségnél. Akkor még nem volt nős I

— Nem ismorem, nem a mi vidékünkről 
való, do a Nellville család nagyon előkelő.

— Azt hallottam apám, hogy a múlt esz­
tendőben nősült meg Nellvillo —- szólt közbe az 
egyik leány. — Egyik iskolatársnőm ismeri vala­
melyik rokonát.

A múlt esztendőben! 1 .. Akkor az ő házas­
ságáról hallhatott ez a leány I Vájjon mit szólna 
György, ha viszonyukról rebesgetnének? . . .

— Műit télen? — kérdezte Irma.
— Nem tudom biztosan. Azt hiszem tavasz­

szal, vagy nyáron, úgy beszélték.
Irma erősen uralkodott magán, nem kérde­

zett többé semmit, de nyugtalansága egyre nőtt. 
Bármilyen forrásból oredt is az izgató közomény, 
annyi bizonyos, hogy nyugtalanította. Mennyire 
égett a vágytól, hogy beszéljen férjével! Minden 
perc egy órának tetszett, miközben tovább utaz­
tak. Utitársa szinte nyugtalankodni kezdett érte, 
amikor ogyro halványabb lett s clrag'dó, kelle­
mes beszélgetése néma csöndbe csapott át.

Irma nagy fejfájással mentegetődzött s min­
dent megtett, hogy hálásnak mutatkozzék irántuk. 
Sohasem tetszett még olyan végtelenül hosszúnak 
az ut, mint az aránylag rövid távolság Berlinből 
Weimárig.

Végre odaérkeztek. Udvariasan elbúcsúzott 
utitársaitól, majd els’etett a szállóba, abban a 
reményben, hogy levelet talál ott Nellvillctől s 
megtudja szándékait, hogy aztán a szerint oszsza 
be majd terveit a nyárra, amit Nellvillo egészen 
rábízott.

Talált is levelet, de nagyon szom ru c-a’ó- 
dás érte.

Sok ügyesen csürt-esavart sajnálkozás és 
gyöngédség kifejezésével Nellville arról értesítette, 
hogy hirtelen felhalmozódott munkája miatt két 
héttel későbbre kell elhalasztania találkozásukat. 
„Hazám bölcs atyái uj iereskedolmi szerződésért 
kiabálnak — tolytatta Nellville — s fülig tisztink 
a tudósításokban, a bírálatokban, a ki- és beviteli 
tarifákban s az ég tudja mi miudenbon. Borzasztó, 
hogy igy idő vagyok kötve, amikor szép, kedves 
szemednek pillantására epedezem . . .  *’ s igy szólt 
tovább a levél.

Irma hálószobájában tilt a pamlagon, ráire- 
redt. a végzetes levélre, s néhány percig mélyen 
elgondolkozott. Nem sokáig tűnődött ázom hogy 
mit határozzon. Gyorsan iölnyitotta útitáskáját, 
kivette irómappáját, s ezt irta:

H c it i in r ,  ciHISrtök.
Éppen most érkeztem meg. s itt találtam 

leveledet, kedves férjem. Beszélnem kell ve­
led, mert olyan izgató dolog történt, amelyről 
íelvilágositást kell adnod. Holnap reggel Pa­
risba utazom. Keress föl szombaton korán. A 
Hourgogno szállóban lakom majd a Saint 
l ’érc-utcábati. El ne ntulaszszad ezt, mert 
sokat Bzenvodek.

Szerető feleséged
Irma.

Irma maga sem tudta, hogyan bírhatta ki 
akkor a nap többi részét, az éjszakát és másnap 
az utazást. Másnap reggel látja majd Nellvillct, 
hallja a haugját, s minden képtelen aggodalma, 
kételkodéso eloszlik jelenlétének derűjétől. „Recz 
kisasszony11 nővére címzett levél várta már. Csu­
dálatos, do ez a ,.Recz kisasszony11 most nagyon 
bántotta, pedig azelőtt sohasem tűnt föl neki. A 
levél ko így szólt:

Ilo'nap tíz és tizenegy közt ott leszek 
nálad. O.
Egészben kissé megnyugodott. Különben is

nagyon ki volt merülvo a hosszú utazástól, az 
álmatlanul töltött éjszakától, s gyorsan leleküdt.

Egymagában érkezett meg. Hedvignek, jó 
komornájának hosszabb szabadságot adott, hogy 
örvendezhessen Magyarországon rokonainak.

g'olvtatAu köTeUeiitl
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használati utasítási 1 '5 korona. Vidékre utánvétéi tnellott dle- 
.réten  leüld a „ M a < y a r  K lr A ly “  g.vO <ys«er€ür B u d a p e s t, 
*  V . ,  .H a ro k k d l-n  ca  3 . s«. (Erzsóbet-tér sarok).

Senki se mulassza el
őzen bámulatos olcsó k a r i * h a d i  p o rc c llr tu
szorozni. F.Ky  t e l j e s  e b é d lő  é s  e « y  t e lj e s  **•*»■•<
etTVÜIt ö s» a e se n  II d rb . c sa k  3 ír t  05  k r .  hóhér rococo
mint Íz. tt 50 kr. drágább, l’énz o.Atogo- bokü.déso e*lonében 
csomagolás díjtalan. Zománcozott I-hő rendű lá ’ ,8
és 6 faz.'k együtt 3  frt 75 kr. W É I A f . M  A B T 1 1 V R . P1’’®®1’ 
Ián- és diazmüáruháza Epoot, ÜUol-ut 41. (V orenc-körut sarok.)

NÉPSZÍNHÁZ.
Hétfő, 1904. március hó 7-én.

S2 ók im oR rió  a s s z o n y s á g .
Szininü 4 felvonásban. Irta Victorien Sardou. Fordi. 

tották Fái J. Béla és Makó Lajos. 
Személyek:

I. Napóleon Szirmai Erzsébet Szentmiklóssy
Már a Luiza Neiperg gr. Delli H.
Lef'bvre Kiss M. Savori Horvátn
Katalin blaba Hercegné Izsóné
Fouchó Solymosi Dépréaux Nyarai
Mária Karolin Ba ázs Cop, cipész Újvári

1 ezCeté 7 tr«k«r.

lé .P  G Y Á R S Z Í N H Á Z .

Tek. Friedrich János gyógyszerész urnák
M alackán.

Szíveskedjék az uras&god által készített
Kárpáti egészségi labdacsaiból

(M alackai labdacs)
nekem utánvéttől két tokéi eset küldont. A nagy Isten 
tartsa meg urasigoóat az emberiség leghosszabb életév.-l, 
hogy készítményeivel s >k emberen segíthess, n. Tisztelet­
tel M o ln á r B é u jd in ln . Sepfiszentgyörgy (Cslkl-u. 43.), 

1903 április 2.
Raktár Cud ipcston T ö r lik  J ó z s e f  gyógyszerésznél, Ki­
rály-utca 12. Egy tekercs ára (ö dobozt tartalmaz) 2  k o r .  
10 r i l l .  =  1 i n .  0 5  I t r  Egy d..-boz 4 2  f l l l .  — 21 k r .

Hétfő, 1904. március hó 7-én.
A  hajd úk  hadnagya.

Operett 3 felvonásban. Irta Rajna Ferenc. Zenéjét 
■zenede Czobor Károly.

Személyek:
Blanchefort 
Bala thy 
Kr»*6sgnbronn 
Vivenot 
Biachoffshofen 
Boronay Imre

Szabó Hájas András Tollagi
Farkas Barnarina Tomcsányi
Marton Gaston Szentgyörgyi
Giréth Scherlfenberg Keleti
Holtai Szépicig
Ráthonyi Áltáléra

A legjobb uj és 
egyszer használt 

vízhatlan ponyva legolcsóbban kapható
P I C P I ÍP P  I p on yva- é s  zsá k  áruházában  
r lM V u L n  U« B u d a p est, V ., N ad or-u toa31-33

V e s z e k  állandóan minden mennyiségben használt 
zsákot cs becserélek újakra használt terményzsákokat. 

Ponyvakölcsönzö-intézet. Legszolidabb kiszolgálás. 
A l a p í t v a  1 8 S 8 .

Kezdete 7’,'s érakor.

Sziklai
Iványi

K I R Á L Y - S Z Í N H Á Z .
Héttő, 19C4. márc us aó 7-én.

A  l o r e a d o r .
Operett 2 felvonásban, irta James Tanner és 
Adrián Roes. Fordította Latzkó Andor. Zenéjét szer- 

zetto Iván Caryll és Lionel Monkton. 
Szem élyek:

Körraendy bainmi GiggDon Panza 
Augustus 
Arclu hald 
K arajoló 
Morono 
Fetiiíer

Szómén 
Papp 
Vé esei 
Bársony 
Gyöngyi 

Ktrosta

Rinaldó 
Karmester 
Dóra 
Suzette 
Nancy 

?>/s <jr*<sr.

Ferenczy
Csiazér
Gabányi
Bánó
Fedik
Csaiay

U R A N I A  S Z Í N H Á Z .
Hétfő, 1904. március hó 7-én.

D a l m á c i a .
Kezdete 7J/> orakor.

FŐVÁROSI ORFEUM I
V I . ,  r v a e r y u i .K f i - a t e .  17.

Ma

j w  Tam iháuser t w !
U ar.du i 1

D r t h t r  t o u r a d  l>*j< * u . udvari osmuiüvó.s és B ra k t (
A d o lf  müncheni tonorlsta vendégíciléptével, továbbá

I h e  T r ip a  S I s t e r s  J lo r d e n
s  remek ezccnniausok ao -ol párdaivenők

J o h n k e - t á r a n la t
tréfás nyújtó-tora ász ok.

A 6  d r d to s M t , női együttes. T a r k a  S z ín p a d  stb. stb. 1 
A télikertben reggeli 6 óráig V árói. K lek  eigányseno- J

zár* hangversenye*.

l i k ő r ö k  I
” k i r á l y a  a z  J

e lő k e lő s é g  I 
k e d v e n c e  ! |

> kapható csak-1 
elsőrangú I 

üzletekben é s l  
kávéházakban I

, -TÁRSASÁG, 
Hamburgban. I

Vezórk*pvtselö-1 
ség Magysror- [ 
szag részére:

H irs c h  és P e rl
Budapest, V. Szabadság-tér 6. Telefon 3*1-60
Nagybani fBeláruaitó K r á z a y  K á lm á n  Budapest. |

A titkos betegségek
a la p o s  g y ó g y ítá s á r ó l.

Ne sajnálja senki a fáradozást ilyen komoly 
ügyben, jelentkezzék egyszer személyesen, mert 
a legújabban külföldön beszerzett speciális műszerek­
kel még a legrégibb betegségnek is pontosan meg 
lehet határozni a székhelyét, elterjedését, minőséget, 
kórokozóját: bármily mélyen fészkelő is be magát 
a kóranyag a szervekbe, vavy a test nedveibe. Ezen 
beható vizsgálat alapján teljes biztossággal meghatá­
rozható a betegségi állapotnak megfelelő, alapos gyó­
gyuláshoz vezető speciális gyógyítási mód is. amelyet 
mindenki, foglalkozásának megzavarása nélkül, otthon 
is elvégezhet. Ha valakinek lehetetlen volna megjelenni, 
akkor csak írja le a baját, amelynek pontos át­
vizsgálása után megkapja az utas.tást és a megfelelő 
speciális gyógyszereket is — a legnagyobb titoktartás 
mellett. Leve.ebe valaszbélyeget mellékeljen. A gyógy­
kezelés befejezése után a leveleket elégetik, vagy 
kívánatra mindenki visszakapja azokat

Ilyen tökéletes és hézagpótló hazánkban Dr. Palócz 
v. kórházi orvos, specialista, országos hirii intézete 
(Budapest, VII.. K*»repesi-ut 10.), ahol jóakarattal, 
őszintén és lelkiismeretesen kaphat mindenki (úgy 
férfi, mint nő) a nemi életről lelyilágositást, ahol a 
beteg vére és testnedvei megtisztulnak, idegei meg­
erősödni k. az egész szervezet megszabadul a kór- 
anyagoktól és le.ki kínjai is megszűnnek.

Á mindennapi foglalkozás megzavarása nélkül, biztos 
i sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja már sok év óta 
Dr. Palócz az ő speciális gyógymódjával még a leg­
elhanyagoltabb esetekben is a bujakóros sebeket, 
hugycsó-, hólyag-, ideg- és hátgerinc-bajokat, sérveket, 
az önfertözés és szifilisz utóbaiait, magömlést, el­
gyengült férfierőt (impotenciát), kezdődő elmezavrti 
aranyeret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi 
szervek minden betegségeit. Nők részére külön váró­
terem és külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz ön­
maga és egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától
délután 6 óráig (vasárnap deli 12 óráig).

Cím. Dr. Palócz v. kórházi orvos, specialista,
Budapest, VII., Kcrcp^si-ut 10.

*fanuljun1h~
nyelveüetü

Magántanulásra legalkalmasabb nyelvtanok:
A Irta Dalloa és  P atterson . Ara

I i y e i V  ogósz vászunkö ésbon 3 k'.r. 60. 
m v k i I t t 'i'ü Ahn • an mó-isze ro alapján irta: 

U l a o Z  U y  e l v  p a ló c zv  Llpót. Ara vászonkötésben 
2 kar. 20 flll. 

tan. Ahn tnnmóósiere alapján Ere-W emel nyelv nyi j. Arn vászon kötésben ■: kor. 20.
ö n o k ta tá s t le v e le k  a ném et n y e lv  m egtanu lá­
s ir a  lr.u B oöer A dolf. 40 levél tokban <6 kor. 
Minden levél Külön Is kapható. Eey-egy lóvéi ár 4u f 

— Német nve’vtau. Obondorf wnmód.'/ere alapján. Irta N ey  
J. Ara váwzoukőtesben 4 kor. 40 flll.

R ó n án  nyelv ,.?'L„, " “. ' !r- A ,0 I ‘ <” s ‘í y - Ar* 
A rab nyelvtan. A™
Tót nyelvi? . ó X T K .™  "ÍJÍ*  “ r l  

M ag yar nyelvtan g a riseb e Spraohlehre.
Oilendorf tann.ód*-őre alapján irt Ne® J. avás.on- 
kötve 4 kor. 40. Kulcs bo/zá: kötve ?0 fillér. 
U ngarlsvho Spraohlehre Ahn tanmódszere alapján 
irta: D alloa J., Ara vfthz •nk’. .«beu 2 kor. 2" f.

m i i  _y-twn n ém etek  szám ára  S lovak lsoh e
A Q l n y e l v  sp raoh lehre. Ahn tanmődsaore alapján 

irta G lósz J.. ára 1 uor. Ro f.
Önoku-Asi levelek — Ungartache U nterrlch ts- 
brle fe  von A Bodor. Naoh dér Methodo Touasaitit— 
LHngonaclieidt, 30 lóvéi tokban, ára 14 kor. 40 flll. 

Megjelentek és kaphatók t

I AMPPI P (Wo!lianer F- ®8 fla|) es- ®8 Wr-L rlIY ll L L  » l. udv. könyvkereskedésben - = -  
Budapest. VI. kerület, Andrássy-ut 21. szám.

T is z t á 2  é7 * y aÖJ" Hectcentograph
mindonf-le Irományok eokezorosdtá«Ara. Nem MvM tM  
a Hcctngráffal. A h e r tc e n to jg r a p h o t könnyen lehet lemosni 
és mindig használatra Mész. Tiszta levonat'kit ad és n gvon sok 
hivatalban haszn la’o s : postahlvatah.kb .n, vasúti- és najésási 
hivatalokban, ezállodákbin, egyesöletekben, tanítóknál stb. stb.

Ára bérmentve, csomagolással és mindi n hozzáiario óv.' I 
6 cnlrka. az ó-szeg előzetes bOkUldése m ellett; ntúuvi telk i 
küldve 30 pfoni’ gel drágább.
D. G. H. Clans, Chemische Industrie Hamburg I5.
Kitüntetve oklevéllel ét ére-timel Ügynökök mindenütt kerestetnek-

Mindennemű kerékpárok javité- 
"At saját műhelyeinkben olcsón 
és hzsMértelen mel csinálunk 
" rn d e tl angol P re m ie r  H e -  
Heal k erékp árok éi mélvi n 
leszállítva, síugoiusn sz ered-ti 
gyári Arakon 12 és 10 koronás 
ríS'lvtukiu és inmu. iiuentu 

kerékp A r-n lka tr»en eke t 
(külső és belső guuimiM nyer­
gek, c-en .- ’k, pedal'iU. kormá­

nyuk. lámpák, Csengők), 
Ang/tria-Mngynrutszágt su el rt 
legnagyobb l irgalmunk és így 
óriási vételeink lolyun a gyá­
raknál, rendkívüli envomott 
o!r-rt áraink következtében, 30  
szá z a lé k  á r le sz á llítá ssa l  

s zá llítu n k  vidékre la bárhova. 
L áng  Ja ab és  F ia  kerékpár 
n l raktár* Budapest. Jó zse f-  
kö rú t 41. Fiók latot: Barosa-éír 
4. Nagy árjegyzék 400 képpel 

li gvon és bérmentve.

k ik  c ím ü k e t  te le in  
le v é lb e n  k o s l lk  Ig e n  
C rd ekes  k ü ld e m é n y t  
k a p n a k  te lje s e n  in -  I

g y e n
IGNÁC KANN

Min. Ilillo szótkü’dés
W i e n .  I I . ,  L i l ié n -  

l» rn  nngnNNc 17.

K oh ö ffő sn ó l
rekédtségnél vegyen 0 1 fillérért 

Vle pemotefü uok»rkat-Uéthv-

G y o m o rb a  jó k
vérszeg'nység. i l é g . g ,  Al­
mát. auság, torok- és wcdbijok 
ellen nagyon hatásos, logüno- 
n ubb csem ete gyógymézem. 
ötkllós dobozzal hét k'rónáért 
bárh vá postnbérmonieaeii után­
véttel küldök: Klein Regina, 
ToIcrva. 2544

4 srn ie ttc  Jn h U irn t  
6 kg. hödönükben szállít 5.27 
koronáért bérmentve Jsnovitc

I Soma. Nágy-Szlabos. 18066

S z ín h á z a k  h e ti m ű so ra .

Bútor B **  r é s z le t r e  -Wkfc
▼agy készpénzéit kapbstó
Tntscb Dezső
W esselcn yi-u to a 66. az

1BS c m .  ó t 'f á a  f io c a c u  
L o t e l e y - h t l a m a l ,  azáltal
lám feltalált kenőcs 14 h a v !  
h a s z n á la t a  u.án érte a el 
Ezen kenőcs az egyedüli sza- 
a hnj ápolására, a nővéa elő­
mozdítására, a leibőr erődíté­
séi e, uraknál erői és teljes 
szakAllt növeszt és már rövid 
liléi használat után is uay a 
hajnak, mint szakállnak termé­
szetes fényt és tel.séget köl­
csönöz és megóvja ezeket a 
korul megöszülástől ogéss a 

késő aggkorig.
tó t t a ly á r a  

1, 2 .  3  ó a  5  ta t .
Postai szétküldés naponként.»s 
Összegnek előre való beküldése 
nián vagy utánvéttel az egéss 
világba a gyárból, hova min* 

d e n  rondőlés intézendő.

Csillag Anna
Wien, I., Graben 10.

P o lsrá r l i s k o la i
in u g á n v iz a g á k m , é re tta é -  
g lr e  előkészít rövid idő alatt 
biztos sikerre! felelősség mól. 
lett, mérsékelt díjazásért »Maj 
gán nuulók taniolysma*1 Buda  ̂
pest, VIII., I>embinsxky-utca22.- 
11. emelel 15.

S z ő lő b ir t o k o s o k n a k
ái jegyzék ingyen. Magyarország 

leirn igyobb szőlólskoh.jaból 
.Milleniumtelop-‘ Nugyőss. Sző- 
loojtványok, vudvesszők, olc>-ón-

18170

B n f o r v e v ö k
40 százalékot megtakaríthatnak 
Ki amt r c gaél, Károly-köi ut 15. 
első emeleten. AdunK-veszünk 
keveset használt bútorokat.

K ö m  v t i t e l .
F lnőttek, kik á'ütshoz óhajta­
nak jutni, mérsékelt díjazásért 
alapos oktatási nyerhetnek >z 
eg/szertt és kettős könyvvitel­
ben, szép- és helyesírásban: 
Rluoa S., oki. t m- és gyakorló 
kon . velőnél. Budapest, VII., 
E-zsébet-körnt 58. Levél sze­
rinti okUUs is adatik. 17229

K ffri b o r o k .  
Atyám, Babocssy Sándor ügy­
véd bor-inak keselését átvet­

tem. Vannak pincéinkben 
flloxera előtti ö ióiöm és l'JOl. 
é í :oh<-r bor k, kicsinyben í-a 
nagvban eladók. Babocray 
Gyula gazd i-z Egerben. 18206

C ig ja rc ttá z ó k  : 
I^egjobbak a Risspapitbél gyár­
tott Uránia sz varkaoQvelyok. 
Beszerezhetők Uránia szíva- ka­
ll U vélj rá tádban. Budapest, 

Kertósz-u 33. Mintázott ártegy- 
zék ingyen és bértnentvu. 17967

K e z e s  n é lk ü l  
4 é fél százalékos ?«)—<00 
koronát kaphatnak. Továbbá

egyéb nagyobb törlesztést n 
kölcsönt vidékre is. Győr- el­
intézés. Fővárosi Bankképvise-

■Oti Iroda Tlárafa-utcza 10.t. 
Válaszbébeg. 18-229

B iz t o s  k e r e s e t r e ,  ~  
o-'cfleg vagyonra lohol szórt, 
ha .. . grwndeii „ 4 »  e ie t  k ö n y ­
v i t 4*, mel.vbóí bárki olőludo- 
mány nélkül, csekély öszszeg- 
gél, n»gv forgalomban lévő 
cikk- k gyárthat. A siket őrt 
szavatolás. A könyv ára csak 
2 korona. Címe: As é le t  
k ö n y v e  k m d ö h iv . T o r -  
n u lly n . Kiniorilő tanácsadó 
házi gyógyszerek elkészítésére. 

_______ _________  10002
K ó s e r  k n k u s z d ió z s ir
kitűnő főzéshez, sütéshez, tel- 
jo-nn pótol vajat, lu zsírt, ö t  
kilós po tadoboz Ar.» 3 frt. 14 
kr. bérmentve küldve 3 és fél 
forint. KI.In Regina, Tolcsva.

2634

Hagy. kir. Opera. Nemzeti azinbáz l Vigazlabáz Nepsziohiz Magyar e.-lahkz J Király,zlnház 1 Uránia színház

Csapodár

As erény utjai

A csavargó és a 
i királyleAny

Nyomatott a „Pítna“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság köríorgógépén, Budapest, IX., ÜUöi-ut 25'


